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 كدام واژه درست معنا شده است؟ -1
ــــواهم 1 ــــويش خ ــــپردن) دل خ ــــار س ــــه ي ب
ــا مــي2 ــه ز دري ــوج ) هــر ســؤالي ك ــاب م ــنم در ب ك
ـــــتن3 ـــــره بس ـــــد گ ـــــه ص ـــــود را ب ) دل خ
ـــته بـــر دوش4 ـــتي بس ـــار هس ـــو ب ـــي ك ) كس

 

ــــي  ــــود و ب ــــوان ب ــــدل ت ــــه بي ــــي ك ــــار ن ي
ــ ــده م ــي يدي ــه م ــنم ك ــد  بي ــكگوي ــواب يكاي را ج

ــــــــوان  ــــــــا ت ــــــــر كج ــــــــتنروز آخ رس
ــــــــدان  ــــــــزم رن ــــــــاركجــــــــا در ب دارد ب

 

  (زير پا گذاشتن) 
  (ناگهان) 
  (روييدن) 
 (رخصت) 

  است؟ متفاوتدر كدام بيت » منكر«تلفظ واژهٔ  -2
) منكــــر نعمتــــت نــــدانم (نتــــوانم) شـــــد1
ــــنم كشــــتۀ او2 ــــان منكــــر عشــــقند م ) مردم
ــــه3 ــــا ب ــــق در آنج ــــت ) ح ــــود دس ــــدر ب حي
) تـــو كـــز نيـــروي عشـــقت آگهـــي نيســـت4

 

ـــــــرارم  ـــــــركس اق ـــــــت ه ـــــــه شنيدس ك
ـــت ـــر اس ـــردم دگ ـــيوهٔ م ـــر و ش ـــا دگ ـــيوهٔ م ش
ــــــود ــــــر ب ــــــا و منك ــــــا او خط ــــــگ ب جن
ـــت ـــي نيس ـــز ابله ـــن ج ـــه اي ـــر ك ـــو منك مش

 

  ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» خشمگين -سريع -فرياد و زاري -اصرار«مترادف لغات  -3
وز مــن گفتـــم تـــو راالــف) شـيـــخ گفــت آن ر 

ـــاك دادار ـــر پ ـــرين ب ـــرد آف ـــي ك ب) بس
ج) بيامــــد ســــبك پهلــــوان بــــا ســــپاه
ــذرد ــردون بگ ــر ز گ ــعدي گ ــود س د) آه دردآل

 

ـــا  ـــن دع ـــذر زي ـــاح و بگ ـــن الح ـــه مك ك
ــــيار ــــرين بس ــــو دژم نف ــــر دي ــــو ب چ
ــــاه ــــك ش ــــه نزدي ــــكر ب ــــاورد لش بي

ــافر ــو ك ــر در ت ــلمانان نفي ــرد، اي مس دل نگي
 

  ب -د -ج -) الف4  ب -ج -الف -) د3  ب -ج -د -ف) ال2  ج -الف -ب -) د1  
  املاي كدام بيت درست است؟ -4

) هنـــــر خـــــار شـــــد، جـــــادويي ارجمنـــــد1
دســــت رفــــت نيــــزه بــــه ) خوروشــــان همــــي2
ــــرد3 ــــت ب ــــر دس ــــاو س ــــرزهٔ گ ــــر آن گ ) ب
) بپوييـــــد كـــــاين مهتـــــر آهـــــرمن اســـــت4

 

ــــــــد  ــــــــكارا گزن ــــــــتي، آش ــــــــان راس نه
ـــــــزدان ـــــــداران ي ـــــــه اي نام ـــــــت ك پرس

ــــرگ ــــرش ت ــــر س ــــزد ب ــــورد ب ــــت خ بشكس
آفـــــرين را بـــــه دل، دشـــــمن اســـــت جهـــــان

 

  است؟ نادرستدر ميان گروه كلمات زير، املاي چند واژه  -5
  »حلول صبح -نهضت و قيام -دهاك معربّ اژي -خواليگري چالاك -بيرق و علم -غو و غريو -بدر و حلال -قطره و رشحه -فايق و پيروز«  
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  كار رفته است؟ يت واج ميانجي كمتري بهدر كدام ب -6
ــــــي1 ــــــاي پژمردگ ــــــي، ج ــــــرد خوش ) بگي
ـــده2 ـــر بن ـــدار ه ـــلطان خري ـــه س ـــت اي ا ) ن س
ـــله3 ـــوانِ سلس ـــد گيس ـــن ) ش ـــد م ـــويي كمن م
بــــرگ ديــــدم درخــــت ) چــــو درويــــش بــــي4

 

ــــــه افســــــردگي  ــــــد، ن ــــــه انديشــــــه مانَ ن
ــــده ــــر ژن ــــر ه ــــه در زي ــــده ن ــــت اي، زن اي اس

ـــــه ـــــز حلق اش نجـــــات نباشـــــد اســـــير را ك
وي بــــازوان سســــت و درمانــــده ســــختقــــ

 

  در كدام بيت تعداد صفات بياني بيشتر است؟ -7
ــه مــن پيوســته مــي1 پنداشــتم روزي ) ز وصــل او ك
) اشـــك خـــونين بنمـــودم بـــه طبيبـــان گفتنـــد2
) فريــــاد از آن نــــرگس مســــتانه كــــه هرگــــاه3
ــاني4 ــواي آب و ن ــه ه ــدم، ب ــر مان ــار عم ــه حص ) ب

 

داشــتم روزي دلــي دارنــد يــاران خــوش كــه مــن هــم 
ـــــي دارد درد عشـــــق اســـــت و جگرســـــوز دواي

ـــي ـــابم از او ب ـــر ي ـــه خب ـــتم ك ـــرد رف ـــرم ك خب
ــي مــن ــد قفــس طلاي ــدگي ش ــنم كــه زن ــه ك چ

 

  در بيت زير با كدام بيت يكسان است؟» گر«معناي  -8
ـــــاپيكري ـــــر اژده ـــــاهي و گ ـــــو ش ت

 

ـــــــدين داســـــــتان داوري  ـــــــد ب بباي
 

  

ـــات1 ـــورد آب حي ـــات نخ ـــوي خراب ـــه از ج ) هرك
ـــــر2 ـــــد ) گ ـــــاهي برآي ـــــت گي ـــــاغ انُس از ب
) نـــدانم كـــه عاشـــق گـــل آمـــد گـــر ابـــر3
ـــود4 ـــر وج ـــايه ب ـــد س ـــتش فكن ـــر هم ـــر اب ) گ

 

ــود  ــد ب ــزان خواه ــت خ ــت اس ــاغ بهش ــل ب ــر گ گ
گياهــــــــت نمايــــــــد گــــــــل بوســــــــتاني
ــــــر ــــــروش هژب ــــــنم خ ــــــر بي ــــــو از اب چ

ـــه ـــد ب ـــوهر چك ـــم گ ـــاودان چش ـــم از ن ـــاي ن ج
 

  جز: هاي هريك از ابيات زير يكسان است، به هدر گذر زمان با يكي از واژ » سوگند«وضعيت واژهٔ  -9
ـــــوا1 ـــــدر گ ـــــر ان ـــــدين محض ـــــم ب ) نباش
ـــن خـــاك2 ـــه زي ـــر ســـر هـــر قطع ) ز مســـتي ب
گشــت گــرد شــهر ) دي شــيخ بــا چــراغ همــي3
) فرزنــــــد عزيــــــز را بــــــه صــــــد جهــــــد4

 

نــــــــه هرگــــــــز برانديشــــــــم از پادشــــــــا 
خـــــدا دانـــــد چـــــه افســـــرها كـــــه رفتـــــه!
ــــت ــــانم آرزوس ــــولم و انس ــــو و دد مل ــــز دي ك

ــــــدبن ــــــاه در يكــــــي مه شــــــاند چــــــو م
 

 ۱۲تا  ۱۰ های درس:  ۲فارسی 
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  جز: شود، به در همۀ ابيات آرايۀ مجاز ديده مي -10  22
ـــــــد1 ـــــــار او بنگري ـــــــه گفت ) ســـــــپهبد ب
ــــاه2 ــــاه ش ــــد ز درگ ــــرون ش ــــاوه ب ــــو ك ) چ
ــــــي3 ــــــد ) هم ــــــاد خوان ــــــيد و فري برخروش
پـــــاي ) از آن چـــــرم، كـــــاهنگران پشـــــت 4

 

ــــخن  ــــان س ــــدش ك ــــگفت آم ــــنيد ش ــــا ش ه
بــــــــر او انجمــــــــن گشــــــــت بازارگــــــــاه

ــــــ ــــــدجه ــــــوي داد خوان ــــــر، س ان را سراس
ــــــــــمِ ــــــــــام زخ ــــــــــند هنگ دراي  بپوش

 

  شود؟ در كدام بيت ديده مي» تشخيص -كنايه -حسن تعليل«هاي  آرايه -11
ـــوخي1 ـــه ش ـــه ب ـــكم ك ـــاد سرش ـــده بيفت ) از دي
خـوري لعـل اسـت ) لبت به خـون عزيـزان كـه مـي2
ــــك3 ــــه ي ــــالم را ب ــــگ ) دو ع ــــار از دل تن ب
ــ4 ــان م ــر ده ــام خوشــت ب ــه ن ــر ك ن بگذشــت) مگ

 

ــت  ــو بنشس ــاي ت ــر ج ــد و ب ــم آم ــۀ چش ــر گوش ب
خـوري حـلال اسـت ايـن؟ تو خود بگوي كه خون مي

ـــــد ـــــو باش ـــــاي ت ـــــا ج ـــــرديم ت ـــــرون ك ب
ــوش ــه خ ــان ب ــدر جه ــن ان ــام م ــت ن ــخني برف س

 

  شود؟ ترتيب در كدام گزينه ديده مي به» تضاد -تشبيه -مجاز -جناس -كنايه«هاي  آرايه -12
ل چــو بــادرفـت منـزل بــه منـز  الف) همــي

ـــاد ـــين برنه ـــر زم ـــي ب ـــو پ ـــالا چ ب) ز ب
ـــــد روي ـــــوي دوزخ نهادي ـــــه س ج) هم
د) نهـــــان گشـــــت كـــــردار فرزانگـــــان

) خروشــــيد و برجســــت لــــرزان ز جــــايه
 

ــــر ز داد  ــــي پ ــــه، دل ــــر ز كين ســــري پ
ــــاد ــــردار ب ــــه ك ــــدون ب ــــد فري بيام

ــــپر ــــد دل س ــــار اوي دي ــــه گفت ــــا ب ه
پراگنـــــده شـــــد نـــــام ديوانگـــــان

ــــه  ــــد و بســــپرد محضــــر ب ــــايبدرّي پ
 

  ب -الف -ه -د -) ج4  د -ج -الف -ب -ه) 3  د -ب -الف -ه -) ج2  ب -د -ج -الف -ه) 1  
  (آشكارتر) است؟ زمينۀ قهرماني حماسه بارزتر ،در كدام بيت -13

) چــــو ضــــحّاك شــــد بــــر جهــــان شــــهريار1
ــــاه2 ــــر ز ش ــــر س ــــت ب ــــيد و زد دس ) خروش
جــــوي ) پــــس آنگــــاه ضــــحّاك شــــد چــــاره3
ـــــــد ) بيـــــــاورد ضـــــــحّاك را چـــــــون4 نون

 

بــــــر او ســــــاليان انجمــــــن شــــــد هــــــزار 
ــــــواه! ــــــاوهٔ دادخ ــــــنم ك ــــــاها م ــــــه ش ك
ـــــــاد روي ـــــــاخ بنه ز لشـــــــكر ســـــــوي ك
ـــــد ـــــه بن ـــــردش ب ـــــد ك ـــــوه دماون ـــــه ك ب

 

  است؟ نادرستروي كدام بيت  شده روبه مفهوم درج -14
پيكـــــري ) تـــــو شـــــاهي و گـــــر اژدهـــــا1
ــــــي2 ــــــرم ) يكــــــي ب ــــــرد آهنگ ــــــان م زي
) بــــــدو گفــــــت مهتــــــر بــــــه روي دژم3
گونــــه ديــــد گيتــــي بــــر آن) فريــــدون چــــو 4

 

ـــــــــتان داوري  ـــــــــدين داس ـــــــــد ب بباي
ــــرم ــــر س ــــي ب ــــد هم ــــش آي ــــاه، آت ز ش
ــــتم؟ ــــدي س ــــه دي ــــا از ك ــــوي ت ــــه برگ ك
ـــــد ـــــه دي ـــــيش ضـــــحّاك وارون جهـــــان پ

 

  (طلب داوري و قضاوت) 
  (مورد ستم واقع شدن) 
 (خشم ضحّاك از رفتار كاوه) 
بيني سرنگوني ضحّاك) (پيش 

  تر است؟ يكمفهوم بيت زير به كدام بيت نزد  -15
ـــا ـــه چـــرخ جنـــون مـــي چـــه جان زننـــد ن

 

ـــي  ـــون م ـــت خ ـــا دس ـــد دف عشـــق ب زنن
 

  

ست درد عشـق كـه هـيچش طبيـب نيسـت ) دردي1
) ره زيــــن شـــــب تاريــــك نبردنـــــد بـــــرون2
ــــدند3 ــــت ش ــــه از دس ــــق، هم ــــاران مواف ) ي
ســت راه عشــق كــه هــيچش كنــاره نيســت ) راهــي4

 

گــــر دردمنــــد عشــــق بنالــــد، غريــــب نيســــت 
و در خــــــواب شــــــدند اي گفتنــــــد فســــــانه

يكــــان پســــت شــــدند در پــــاي اجــــل يكــــان
آنجـــا جـــز آنكـــه جـــان بســـپارند چـــاره نيســـت

 

  ترتيب چه كساني هستند؟ شده به هاي مشخص منظور از قسمت -16
الف) بــه ســال انــدكيّ و بــه دانــش بـزرگ

بــــه گفتــــار او بنگريــــد ســــپهبدب) 
مـــرد گـــردرفـــت پـــيش انـــدرون  ج) همـــي

 

ر و ســـــترگ، دليـــــبـــــدنژاديگـــــوي،  
هـــا شـــنيد شـــگفت آمـــدش كـــان ســـخن

ـــرد ـــه خُ ـــد، ن ـــن ش ـــر او انجم ـــاني ب جه
 

  ضحّاك -كاوه -) فريدون4  كاوه -فريدون -) ضحّاك3  كاوه -ضحّاك -) فريدون2  فريدون -كاوه -) ضحّاك1  
  بيت زير در كدام بيت وجود دارد؟ مقابلمفهوم  -17

تو يك ساعت، چو افريدون به ميدان باش، تا زان پس
 

به هر جانـب كـه روي آري درفـش كاويـان بينـي 
 

  

خــون دل آيــد بــه كنــار ) دولــت آن اســت كــه بــي1
) هركــــه ســــعي بــــد كنــــد در حــــقّ خلــــق2
انـــد ز كوشـــش بـــه مـــدعّا ) مـــردان رســـيده3
ـــوش4 ـــل ك ـــردي در عم ـــم ك ـــب عل ـــو كس ) چ

 

همــه نيســت ورنــه بــا ســعي و عمــل بــاغ جنــان ايــن 
ــــزا ــــد ج ــــد بين ــــويش ب ــــعي خ ــــو س همچ

ـــ ـــو ني ـــائب ت ـــيشص ـــه پ ـــش مردان ـــر ز كوش گي
نــــوش عمــــل زهريســــت بــــي كــــه علــــم بــــي
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  تر است؟ مضمون بيت زير به كدام بيت نزديك -18
زور داري، چــــون نــــداري علــــمِ كــــار

 

آســــــاني زدن لاف آن نتــــــوان بــــــه 
 

  

ــــل1 ــــر عم ــــدانم مگ ــــم ن ــــت عل ــــار درخ ) ب
ـــت2 ـــته اس ـــحرگاه بس ـــه آه س ـــر ب ـــتح و ظف ) ف
ـــــت3 ـــــار اس ـــــم ي ـــــدبير، دانش ـــــت ت ) وق
ــــر4 ــــل لاف دگ ــــا ز عق ــــزنم ي ــــم دم ن ) ز عل

 

ـــي  ـــاخ ب ـــي ش ـــل نكن ـــر عم ـــم اگ ـــا عل ـــري ب ب
ـــــاه ـــــم را نگ ـــــاس عل ـــــيش پ ـــــغ ب دار از تي

روز ميـــــــدان، فضـــــــيلتم ســـــــپر اســـــــت
ـــت ـــار گرف ـــن متـــاع ي ـــرا زي ـــود م كـــه هرچـــه ب

 

  مفهومي مشترك دارند؟ ،كدام گروه از ابيات زير -19
الــف) نشـستـــن گـــهي ســاخت شـــاه يـــمن

ش انـــدرون مـــرد گُـــردرفـــت پـــي ب) همـــي
بـــاره از دوســـتداران مـــن ج) بـــه يـــك

ـــن ـــر او انجم ـــر ســـو ســـپه شـــد ب د) ز ه
) هـــــزاران انجمـــــن انـــــدر طـــــوافشه

و) ز هــر ســو ســپاه انجمــن شــد بــر اوي
 

ـــــن  ـــــدند انجم ـــــداران ش ـــــه نام هم
ـــرد ـــه خُ ـــد، ن ـــن ش ـــر او انجم ـــاني ب جه
ــــن ــــن انجم ــــرد اي ــــي ك ــــه ته زمان

ـــا ـــم ب ـــه ه ـــغ ك ـــم تي ـــود و ه ـــر ب زن گه
ويشــــتن خلــــوت گزينــــدكــــه او بــــا خ

ــــجوي ــــت پرخاش ــــكري گش ــــي لش يك
 

  و -ه -) ج4  ج -د -) الف3  و -د -) ب2  ه -الف -) ب1  
  جز: مفهوم بيت زير در همۀ ابيات وجود دارد، به -20

ـــــان ـــــردار فرزانگ ـــــت ك ـــــان گش نه
 

پراگنـــــده شـــــد نـــــام ديوانگـــــان 
 

  

ـــن1 ـــمۀ حس ـــو در كرش ـــه رخ و دي ـــري نهفت ) پ
ه نـادان خـوار گشـت) دين گرامي شـد بـه دانـا و بـ2
ـــرون در3 ـــالم ب ـــدر و ع ـــند ان ـــه مس ـــل ب ) جاه
ـــراد4 ـــام م ـــد زم ـــادان ده ـــردم ن ـــه م ـــك ب ) فل

 

بســوخت ديــده ز حيــرت كــه ايــن چــه بوالعجبيســت 
ــمن ــد ياس ــاو باش ــيش گ ــو پ ــن چ ــادان دي ــيش ن پ

ــــي ــــان نم ــــه درب ــــد و راه ب ــــد كلي رســــد جوي
تــو اهــل فضــلي و دانــش همــين گناهــت بــس

 

  
 ۲۱-۲۹( عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو المفهوم(:  

 :)خَوْفٍ  مِنْ  آمَنَهُمْ  وَ  مِنْ جُوعٍ  الْبَيْتِ الّذي أطَْعَمَهُمْ  هذَا رَبَّ  فَلْيَعْبُدُوا( -۲۱

 کرد! انش ايمن بیم، از و داد خوراکشان گرسنگی در که ) پس باید پروردگار این خانه را بپرستند همان۱  

 !نهاد شان امان در ترس از و داد خوراکشان گرسنگی در زيرا پرستند؛ ) پس پروردگار این خانه را می۲  

 شان خوراک داد و ایشان را از ترس ایمن گرداند بپرستند! که به آنان در گرسنگی پروردگار این خانه را) تا ۳  

 ايمن گشتند باید بپرستند! بیم گرسنگی و ازدر آن خوراک خوردند و  ) پس پروردگار این خانه را که۴  

  !»:قافيّ الثَّ  وارِ لْحِ لِ  ریقاً فَ  لَ شکّدیني و لأُِ  قَ ئِقاحَ  مَ فهَ لأِ  ةِ ربیّ العَ  ةِ غاللُّ  مِ علُّ لیٰ تَ إتي ولَ فُ طُ  نذُ مُ  اً شتاقمُ  نتُ کُ« -۲۲

  !گوی فرهنگی تشکیل دهمو  و گروهی را برای گفت بفهمانمرا  خود) از کودکی به آموزش زبان عربی مشتاق بودم تا اینکه حقایق دین ۱  

  گوهای فرهنگی بودم! و  ) از کودکیِ خود مشتاق فراگیری زبان عربی برای فهم حقایق دین خویش و تشکیل یک تیم برای گفت۲  

  تشکیل بدهم!  گوی فرهنگیو  ام بودم تا حقایق دین خود را بفهمم و گروهی را برای گفت ) مشتاق یادگیری زبان عربی از کودکی۳  

  ! گوی فرهنگی تشکیل دهمو  گفتهایی را برای  ام بودم برای اینکه حقیقت دینم را بفهمم و تیم ) من مشتاق آموختن عربی از کودکی۴  

روسَ بِصُورةٍ أحسَنَ  نا مَعَ اسُتاذِنا لِنَعلَمَ کیفَ نقَدرُ أنْ تکَلَّمْ « -۲۳   با استادمان ...............!»: نطُالعَ الدُّ

  ها را به بهترین صورت مطالعه نماییم! ) صحبت کردیم برای اینکه بتوانیم درس۱  

  صورت بهتر هستیم!  ها به ) سخن گفتیم تا بدانیم چطور قادر به مطالعۀ درس۲  

  صورت بهتری مطالعه کنیم!  ها را به توانیم درس ) سخن گفتیم تا بدانیم چگونه می۳  

  صورت بهتری مطالعه کنیم! ها را به توانیم درس ونه میدانیم که چگ ) صحبت کردیم و می۴  

داقَةِ بینَ  جُسورِ  مَدَّ  یکونُ هدفُه الأعلیٰ وا فَريقاً لُ بأنَْ يشَُکِّ ئيزمَُلا  تُ یْ أوَْصَ « -۲۴  :!»همالصَّ

 !شان باشد های دوستی میان پلهدف برتر آن گسترش را تشکیل دهند که  تا گروهی مسفارش کرد نمهمکارا) به ۱  

 !باشد ها میان آندوستی  های پل والاترین هدفش کشیدنکه  شودتشکیل ی تا گروه مسفارش کرد ) به دوستانم۲  

 !ها باشد ن آنمیا ارتباط راستین تشکیل شود که هدف برترش ایجاد تا گروهی کردند توصیه مهمکاران) ۳  

 !دهندتشکیل  شان میان دوستیرا با هدف برقراری بالاترین  تا گروهی مکرد توصیخود  ) به دوستان۴  

 

 

 ۶و  ۵های  درس:  ۲، زبان قرآن یعرب
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  : حیحَ الصَّ  نِ یّ عَ  -۲۵  44

  داند!  های الهی را می کُلٌّ مِنّا قیمَةَ النِّعَمِ الإلهیّة!: هریک از ما ارزش نعمت ) لیِعَْلمَْ ۱  

  باید تلاش کنیم! بیشتر والدیندست آوردن خشنودی  والدِینِ!: برای بهصُلَ رضِا الْ کثیراً لنَِحْ  ) لنُِحاولْ ۲  

  گوییم تا جامعه ما را بشناسد! خوبی سخن می المجُتمَعِ!: ما به رفََ فيجَیّداً حتیّ نعُْ  ) لنَِتکَلَّمْ ۳  

  آموزان به موفقیت دست نخواهند یافت تا اینکه تلاش کنند!  یجَتهِدوا!: دانش ینَالوُا النَّجاحَ حتیّٰ  ) التلاّمیذُ لنَْ ۴  

۲۶-  ِ  نِ: للتواصُلِ بین العَمُودَیْ  الخطأَ  عَينِّ

  ۲) الف ۱  

  ۱) ب ۲  

  ۳) الف ۳  

  ۴) ب ۴  

  المترُادفِ أو المتُضادِ:  في الخَطأَ عَیّنِ  -۲۷

لَ ۲  کلام ) مَقال ۱   رَ  ) أجََّ   عُقُوبةَ ) صُعُوبةَ ۴  نجََحَ  ) فشَِلَ ۳  أخَّ
  في المفهومِ:  طأالخَ  نِ یّ عَ  -۲۸

هرُ یوَمــانِ؛ یَــومٌ لَــکَ ۱ وَ یَــومٌ عَلیَــکَ!: ) الــدَّ

صَـداقةَِ الجاهِـلِ!: ) عَداوةُ العاقِلِ خَیرٌ مِنْ ۲

ـــجَرِ بِـــلا ثَمـــرٍ!:۳ ) العـــالمُِ بِـــلا عَمَـــلٍ کالشَّ

ـــلِ!:۴ ـــرُ العَمَ ـــلامِ کثی ـــلُ الک ـــومِنُ قلَی ) المُ
  

دور گردون گر دو روزی بر مـراد مـا نرفـت  

ــــود ــــان بُ ــــم ج ــــه غ ــــا ک ــــمنِ دان دش

گــویی دان و مصــالح ســعدیا گــر چــه ســخن

ـــــی ـــــزن ب ـــــار دم م ـــــه گفت ـــــل ب تأم
  

ا یکسان نباشـد حـال دوران غـم مخـورئمدا  

ــــود بهــــتر از آن دوســــت کــــه نــــادان بُ

دانـی نیسـت به عمل کـار برآیـد بـه سـخن

نکــو گـــوی و گــر دیـــر گــویی چـــه غـــم
  

  : الحقیقةحَسَبَ  الخَطأعَیّنِ  -۲۹

  نالوُا النَّجاحَ دونَ التَّعَبِ وَ الإجتهادِ!تَ  ) لنَْ ۲  ) المحِرارُ آلةٌ کهربائيّة لتعیینِ وزن الأجسام!۱  

  لفَِهمِ القُرآنِ وَ الأحادیثِ! يٌّ ) تعَلُّمُ اللُّغةِ العَربیّةِ ضرَور ۴  موحٍ!) بیَْعُ بعَضِ الأدویةِ بِدونِ وَصفَةٍ غَیرُ مَسْ ۳  

 ) َ۳۰-۳۴اقِْرَأ النّصَّ التّاليَ بدقّة ثمَّ أجِبْ عَنِ الأسئلة(: 

الشـيرازيِّ  صـدراِلدينِ  و آثاراً مِنَ السهرورديِّ  مِنَ العربیةِّ إلی الفِرنَسِْيَّةِ  الإسْلامِ و قد ترَجَْمَ  بدِِراسَةِ  اهْتمََّ  فرنَسيٌّ  مُسْتشرَْقٌِ  وَ  فيَلْسَُوفٌ  كوربين هنري«

) بعدَ تدریسِ الفلسفةِ و إلقاءِ محاضراتٍ بالفارسـیةِّ .م۱۹۵۸جامعةِ طهرانَ ( فخَريَّةٍ من دُکتوراه كوربيُن عَلیَ لیعَُرِّفَ الأوروبيِّيَن الحُکماءَ الإیرانیيَّن. حَصَلَ 

من المعُْجَبینَ بإیرانَ و  كوربينَ . لنِعَُدَّ الشيعيِّ  المذهبِ  و الدینِ الإسلاميِّ  القرآنِ، فاشتاقَ إلی تفسيرِ  في الميزانِ  صاحبِ  الطباطبائيِّ  العلاّمةِ  و لهَُ مقابلاتٌ مع

سَ تاریخِها فق   »الحَْضاراتِ! جُسورِ الحِوار بيَنَ  الغربِ و مَدُّ  إلى الإيرانيِّ  العرفانيِّ  التراثِ  الأْعَلیَ نقَْلُ  لمعرفة إيرانَ هَدَفهُ قِسماً  فرنسا في د أسَّ

 عَیِّنِ الصحیحَ حَسَبَ النّصّ: -۳۰

  محاضراتٍ لیعَُرِّفَ الأوروبِييَن القرآنَ و تفسيَر الميزانِ! كوربينقی ) أل۲  مشتاقاً إلی ترجمة آثار الحکماءِ الفرنسییّنَ و الغرب! كوربينکان ) ۱  

 الشيرازيُّ من الفلاسفةِ الإیرانیيَّن! صدرُالدينِ  و ) کانَ السهرورديُّ ۴  فخَريَّةٍ! دُکتوراه علی حُصُولهِِ  بعدَ  طهرانَ  بجامعة مُعْجباً  کوربین صار) ۳  

۳۱-  ِ  حَسَبَ النصّ: الخطأَ عَينِّ

سَ کوربینُ قسمَ اللغةِ الفِرنَسِْيَّةِ في جامعةِ طهرانَ!۲  هْتمََّ عددٌ من فلاسفةِ الغربِ بدراسةِ الإسلامِ و تاریخِ إیرانَ!) اِ ۱    ) أسَّ

 ةَ جیّداً!) کانَ کوربینُ یعَْرفُِ اللُّغَتیَْنِ العربیّةَ و الفارسیّ ۴  القرآن! تفسيرِ  في الميزانِ  کتابَ  الطباطبائيُّ  ) ألََّفَ العلاّمةُ ۳  

 ؟لنصّ جوابهُ في ا لا یوجَدُ ما هو السّؤالُ الّذي  -۳۲

سَه هنري کوربینُ في فرنسا؟۲  ) کم مدّةً کان کوربینُ یدَُرِّسُ الفلسفةَ في جامعةِ طهرانَ؟۱    ) ما کان هدفُ القسمِ الذي أسَّ

  من جامعةِ طهرانَ؟ شهادةِ الدُکتوراه كوربيُن عَلیَ حَصَلَ  ) متیٰ ۴   ) لمِاذا قامَ کوربینُ بترجمة آثارٍ من الحُکماءِ الإیرانیّینَ؟۳  
 »: لام الأمر«عَیِّنْ عبارةً فيها  -۳۳

سَ في فرنسا قِسماً لمعرفة إيرانَ ) ۱    الطباطبائّي! العلاّمةِ  معلهَُ مقابلاتٌ ) ۲  !أسَّ

 مِنَ المعُْجَبینَ بإیرانَ! كوربينَ عُدَّ ) لنَِ ۴  !روبِييَن الحُکماءَ الإیرانیيّنَ و لیعَُرِّفَ الأ ) ترَجَْمَ آثاراً ۳  

ِ الصّ  -۳۴   !»الغربِ الإيرانيِّ إلى  العرفانيِّ التراثِ  نقَْلُ ه الأْعَلَی هَدَفُ «: عن المحلِّ الإعرابيِّ لما تحتَه خطٌّ علی الترّتیبحيحَ عَينِّ

 المجرور بحرف جارّ  -الصفة -الخبر -) المبتدأ۲  المجرور بحرف جارّ  -المضاف إلیه -الفاعل -) الفعل۱  

 المضاف إلیه -المضاف إلیه -الخبر -المبتدأ) ۴  المجرور بحرف جارّ  -الصّفة -المفعول -) الفعل۳  

 ) ۳۵-۴۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  

  : حَسَبَ القواعِدِ و المفهوم حیحَ الصَّ  نِ یّ عَ  -۳۵

فرِ غَداً! یرَجعْ  ) هُوَ لمَْ ۱     درسَةِ أمسِ!المْ  ذَهَبْتُ إلیٰ  ) لمَْ ۲    مِنَ السَّ

نةِ الماضیّةِ! مَشهدَ في اسُافِرَ إلیٰ  ) لنَْ ۴  ) لایتَکَلمُّ مُعَلِّمُنا بِاللُّغةِ الفارسیّةِ أبداً!۳     السَّ

 

  

     

مِ  . مظاَهِرُ ۱ ناعةِ  وَ  العِلمِ  ميَادينِ  في التَقَدُّ الصِّ

  !. تتحرکُّ السیّاراتُ به في الطریق۲

وَرَ بداخله لنَجْعَلَها علی الجِدار۳   . نضََعُ الصُّ

  . مجموعةٌ مِنَ القِيَمِ المُْشْترََکةِ بینَ الناس۴

رالف) الإطا

 ب) الثقافة
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  »لِنُساعِدْ  -تَمِعْ أسَْ  لَمْ  -لایَرجِْعُوا«الأفعالِ التالية: ترَجَمَةِ  في حیحَ الصَّ  نِ یّ عَ  -۳۶

  کمک نکنیم -گوش نکردم -گردند ) برنمی۲  باید کمک کنیم  -گوش نکردم -) نباید برگردند۱  

  باید کمک کنیم -کنم گوش نمی -) نباید برگردند۴  نباید کمک کنیم  -کنم گوش نمی -گردند ) برنمی۳  

  : يعَنِ الباق یَختلفُِ حَرفَ اللاّمِ  نیّ عَ  -۳۷

  ةِ!ربیّ العَ  ةِ غاللُّ  مِ علُّ تَ ) حاوَلتُ کثیراً لِ ۲  الحَقیبةُ الجمیلةُ یا صدیقي؟  هذِهِ  ) لمَِنْ ۱  

  تکَتبَُ واجِباتکَِ؟  کِنُ لکََ أنْ یمُْ  ) هَلْ ۴  الإمتحانِ! تهَدُ کثیراً لأِنجحَ في) أجَْ ۳  
  مَعناه مَنفیّا؟ً لَیسَ فِعلٍ  يُّ أ  -۳۸

  بلَهُْ!إلی الکلامِ الحَقِّ و نقَْ  لنَِسْتمَعْ ) ۲  تضحیاتِ جنودِ الوطنِ أبداً! سیٰ أنْ  ) لنَْ ۱  

  الإمتحانِ! ینَجَحِ الطاّلبُِ المُْشاغِبُ في ) لمَْ ۴  رحَمَةِ اللهِّ في حیاته! ) لا ییَأسِ المؤُمِنُ مِنْ ۳  

۳۹-  ْ   »: لا النّاهية«عَينِّ

 مَعَنا! واتي العزیزات فإنّ اللهَ یا أخََ  تحَْزنََّ  ) لا۲  ) مَنْ لا یجَْتهَِدْ في أعماله، یفَْشَلْ في حیاتهِ!۱  

 بأداءِ الأمانةِ لا بِأداءِ الصلاةِ! ) اخِْتبرَِوهُم۴  أرُاجِعُ ترجَمَتهَا أبداً! لا وَ  الأْدَعيَةَ  أقَرَأُ  ) أنَا۳  

۴۰-  ْ  »انتَْبَهُوا! ماتوُا فَإذا نِيامٌ  سُ الَنّا«عن مفردات العبارة التّالیة:  الخطأَ  عَينِّ

 ) نیامٌ: اسم نکرة، مفرده: نائم/ خبر۲  مذکّر معرفة/ مبتدأ ) النّاسُ: اسم۱  

 جواب الشرّط»/ انفعال«) انتْبَهَُوا: فعل ماضٍ مصدره علی وزن ۴  ) ماتوُا: فعل ماض للجمع المذکّر/ فعل الشرّط ۳  

  

 ) ۲۱-۲۸عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو المفهوم:( 

قٌ وَ أنْ  نخیانةً أ  کَبرُتَْ « -۲۱ ثَ أخاکَ حَدیثاً، هُوَ لَکَ مُصَدِّ   »:تَ لهَُ کاذِبٌ!تحَُدِّ

  ) خیانت بزرگ آن است که برای برادرت حدیثی بخوانی و او تو را باور داشته باشد در حالی که تو به او دروغ بگویی!۱  

  گویی! ق است سخن بگویی در حالی که به او دروغ میترین خیانت است که با برادرت که با تو صاد ) این بزرگ۲  

  گو هستی، خیانت بزرگی است! ) اینکه با برادرت سخنی بگویی و او تو را باور داشته باشد در حالی که تو به او دروغ۳  

 تر از این نیست که تو با کسی که با تو صادق است سخن بگویی و او به تو دروغ بگوید! ) خیانتی بزرگ۴  

  »: الکَرمَ!فيالمثلُ به بُ ي یضرَُْ الذّ» حاتم الطاّئيِّ «ابنة » سفّانةَ« ء يِّ  غزوة طأسرََ المسلمونَ في« -۲۲

  بود را اسیر کردند! »حاتم طائی«المثل و دختر  که در بخشندگی ضرب» سفّانه« ،در غزوۀ طی) مسلمانان ۱  

  المثل بود را اسیر کرده بودند! خشندگی ضربکه در ب» حاتم طائی«دختر » سفّانه« ،) مسلمانان در غزوۀ طی۲  

  بود را اسیر کردند!» حاتم طائی«شود و دختر  که در بخشندگی به او مثل زده می» سفّانه« ،) مسلمانان در غزوۀ طی۳  

 شود را اسیر کردند! که در بخشندگی به او مثل زده می» حاتم طائی«دختر » نهسفّا« ،) مسلمانان در غزوۀ طی۴  

  از صفات مؤمنان آن است که ............... »:روبِ!مَکْجَ عَنِ الْ فَرِّ ضَ وَ یُ عِرْ لَ وَ الْ هْ يَ الأَْ مِ یَحْ  ن صفاتِ المؤُمنینَ أنْ مِ « -۲۳

  ) آبروی خانواده را حفظ کند و اندوهگینی را شاد کند!۱  

  ) از خانواده و آبرو حمایت کند و اندوه غمگین را از بین ببرد!۲  

  دۀ باآبرو پشتیبانی کند و غم و اندوه آنان را بزداید!) از خانوا۳  

 ) از ناموس اهل خانه حمایت کند و غم اندوهگین را به شادی بدل کند!۴  
  »:سَهُ!لحَِ نفَْ یُصْ  أنَْ  تَطِعْ یسَْ  بَ لَمْ کِذْ کِ الْ لَم یَترُْ  مَنْ « -۲۴

  صلاح کند!هرگز نخواهد توانست خودش را ا گویی را ترک نکرده، ) کسی که دروغ۱  

  تواند خودش را اصلاح کند! نمی کس دروغ را ترک نکند، ) هر۲  

  گویی را ترک کند؟ دروغ ،تواند برای اینکه خودش را اصلاح کند ) چه کسی می۳  

 تواند دروغ را ترک کند! نمی ،کس که نتواند خودش را اصلاح کند ) آن۴  
  عیّن الترّجمة الصّحیحة:  -۲۵

  ا من را اندوهگین برمگردان!ی خائبِاً!: خدادَّني) الَلهُّمَّ لا ترَُ ۱  

  سوی تو آورده است! ای کار زشت ما را به ) لا یزالُ مَلکٌَ یأتیک عَنّا بعملٍ قبیحٍ!: پیوسته فرشته۲  

  ها در شب است! ) أنیسُ الأصفیاءِ، طنطنتهُُم بِاللَّیلِ!: همدم برگزیدگان، بانگ آرام نیایش آن۳  

 زد! ي أصحابهَ!: نزدیک بود جوانی غرق شود پس دوستانش را صدا میینُاد قُ فأَخََذَ رَ ) کاد شابٌّ یغَْ ۴  
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   المفهوم:في غَیرَ المناسبعیّن  -۲۶  66

ــــدائدِِ تعُــــرفُ الإخِــــوانُ!۱ ) عنــــد الشَّ
) خیـــــــــرُ الامُـــــــــورِ أوسَـــــــــطهُا!۲
۳! ــــــلَّ وَ دَلَّ ــــــا قَ ــــــلامِ م ــــــرُ الک ) خی
ــر ۴ ــتهي الرّ ) تج ــا لا تش ــاحُ بم ــفُن!ی ي السُّ

  ج

: 
: 
: 
: 

دوســت آن باشــد کــه گیــرد دســت دوســت
دار کـــه انـــدازه نکوســـت انـــدازه نگـــه

تـــــا مـــــرد ســـــخن نگفتـــــه باشـــــد
ـــرد ـــد ب ـــه خواه ـــا ک ـــتی آنج ـــدا کش خ

  

ـــــــدگی در پریشـــــــان   حـــــــالی و درمان
هم لایق دشمن است و هـم لایـق دوسـت
ــــــد ــــــه باش ــــــنرش نهفت ــــــب و ه عی
ـــــن درد ـــــر ت ـــــه ب ـــــدا جام ـــــر ناخ اگ

  

  : رمَ  نبَِیِّنَا الأکَْفي سَ لَیْ يُّ خِصالٍ أَ  -۲۷

غیرَ و الفَقیرَ! کان) ۳  رَ الکبیر!رفُِ قدَْ یعَْ  کان )۲  لامَ!سَّ شرُُ ال) کانَ ینَْ ۱     عَمُ الکَثیرَ!کان یطَْ ) ۴  یحُِبُّ الصَّ
   الصّورة: عیّن الصّحیح في -۲۸

  

  

  
  

باحة!۱     ) لم یلتفت النّاسُ إلیه!۴  ) إرتفعَ الموجُ!۳  عن المکروب!) یفَُرِّجُ ۲  ) ما کان یعرفُ السِّ

 ) َ۲۹-۳۴اقِْرَأ النّصَّ التّاليَ بدقّة ثمَّ أجِبْ عَنِ الأسئلة:( 
جُـوکُم مَـی، أَرْ أنـا أعَْ «ها: وبٌ عَلَیْ تحَةٌ مَکْلَوْ  هِ وَ بِجانِبِهِ نَ قَدَمیْ ةٍ و وَضَعَ قُبَّعَتَهُ (کلاهش) بَیْ ر مَی (نابینا) عَلَی بابِ عَماکان قَد جَلسََ رَجُلٌ اعَْ 

مَـی عْ ذِنَ الأَْ أْ تَ یسَْـ دونَ أنَْ و ي إلاّ نقُوداً قَلیلةًَ! فَوَضَـعَ دَراهِـمَ فیهـا وِ أنََّ قُبَّعَتَهُ لا تحَْ و رأی مَی فَوَقَفَ بلوحة إعلانات الأعَْ فَمَرَّ رَجُلٌ » !ساعِدوُني
کَثیرةَِ! فَعَـرفََ بِالنُّقُودِ الْ  تَلأتَْ امْ  مَی أنََّ قُبَّعَتَهُ قَدْ عْ شاهَدَ الأَْ  ! بعدَ مدّةٍ  طریقِهِ رَی وَ أعَادَها مَکانهَا وَ مَضَی فيرَةً أخُْ ها عِباکَتَبَ عَلَیْ حَتَهُ و أخََذَ لَوْ 
: کُتِبَـت علیهـا ها وَ هُوَ قـالَ توبٌ عَلَیْ عابِرینَ عَمّا هُوَ مَکْةِ! فَسَألََ أحََدَ الْ حَ  کِتابةَِ الإعِلاناتِ عَلَی اللَّوْ لِکَ التَّغییرَ فيرَکَ أنََّ ذٰ ءٌ وَ ادَْ تغََیَّرَ شي أنََّهُ قَدْ 

بیعِ لکِنَّ  فَصْ نُ فينحَْ «   »تَطیعُ رُؤیةََ جَمالهِِ!ي لا اسَْ نلِ الرَّ
  عیّن الصّحیح: -۲۹

  مَی نقُودٌ کثیرةٌ! قبَُّعَةِ الأعَْ فيبِدایةَِ کانتَ ) مِنَ الْ ۲  !عِمارةَ ساحَةِ الْ مَی في) جَلسََ الرَّجُلُ الأعَْ ۱  
بیعِ  لا یشُاهِدْ  ) مَنْ ۴  مَی!عْ علاناتِ للأَِْ حَةَ الإِْ ) غَیَّرَ الرَّجُلُ لوَْ ۳    نقُُوداً کَثیرةً! تسَِبْ یکَْ  جَمالَ الرَّ
  مَی؟مالیَّةَ للأِعَْ ضاعَ الْ وْ ماذا غَیَّرَ الأَْ  -۳۰

وقُ الأدََبيُّ ۳  مَی!عْ الأَْ  وکَُّلُ الرجُّلِ ) تَ ۲  !ها العابرُ عَ ضَ ي وَ ) الدّراهمُ الت۱ّ   بیعِ!) جَمالُ فصَْ ۴  عابِرِ! للِرَّجُلِ الْ ) الذَّ  لِ الرَّ
  عیّن الصّحیح:  -۳۱

  مَی!عْ لاناتِ الأَْ ) ما رأَیَ النّاسُ لوَحةَ إعْ ۲  لوءةً بِالنُّقُودِ!مَی مَمْ ) کان حِذاءُ الأعَْ ۱  
  بِ مُساعَدَةِ النّاسِ!مَی لجَِلْ عْ دَ الأَْ يَ الرَّجُلُ عِنْ بقَِ ) ۴  حَتِهِ!مَی لتِغَییرِ لوَْ عْ ذَنَ الرَّجُلُ الأَْ تأَْ ) ما اسْ ۳  
  عیّن الصّحیح:  -۳۲

  !: مفعولمَیعْ الأَْ ) شاهَدَ ۲  »مفاعلة«باب  فعل ماضٍ  :!نيساعِدو وکمُ جُ ) ارَْ ۱  
 مفعول :!نَ عابِریالْ ) فسََألََ أحََدَ ۴  !: اسم تفضیلرَیأخُْ ) کَتبََ عِبارةً ۳  
بیعِ لٰ  فَصْ نُ فينحَْ «العبارة التّالیة:  في الخطأعیّن  -۳۳   »یةَ جَمالهِِ!تَطیعُ رُؤْ ي لا أسَْ کِنَّنلِ الرَّ

  فاعل»: رؤیة) «۲    خبر :» فصل الرّبیعفي) «۱  
 مضاف إلیه»: جمال) «۴  »استفعال«ي مضارع باب فعل نف»: لا أستطیعُ ) «۳  
  : تضادّهام  النّصِّ في لیسعیّن ما  -۳۴

 ) خَرَجَ ۴  ) اجَابَ ۳  خَریف) الَْ ۲  بَصیر) الَْ ۱  

 ) ۳۵-۴۰عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة:( 
  »سانِ أن یترُکَ الدّنیا بسبب الآخرةِ!لِلإنْ  مَحْ یسَْ  إنَّ اللهَ لَمْ «بالترّتیب:   ترجمة أفعالِ هذِهِ العبارةِ عیّن الصّحیح في -۳۵

  ترک بکند -دهد ) اجازه نمی۲    ک خواهد کردتر  -) اجازه نداد۱  
 ترک کند -) اجازه نداده است۴  کند ترک می -) اجازه نخواهد داد۳  
  »احُِبُّ ............... عن المکروبینَ!«إنتخب الجوابَ الصّحیح:  -۳۶

 ) أن افُرَِّجَ ۴  افُرَِّجَ  ) لنَْ ۳  افُرَِّجْ  ) لمَْ ۲  افُرَِّجْ  ) إنْ ۱  
   مَیِّز ما فیه جملة تصف نکرةً: -۳۷

هاتُ حَفْ ) حَضرََ الآْ ۱     لاّبِ النّاجحینَ!ریماً للِطُّ تکَْ  عَقَدَتْ  انْ ماضيِ لةًَ الأسبوعَ الْ باءُ و الأمَُّ
   یتَکَلَّمونَ بِاللُّغَةِ الفرنسیَّةِ!لِ الدّراسيِّ فَصْ ) تخََرَّجَ الطُّلاّبُ نهایةََ الْ ۲  
ةً جَ ) سَمِعْ ۳      الیومیَّةِ!المذیاع اللیّلةَ الماضیةَ عِندما فرََغتُ مِن اعَماليمیلةًَ مِنَ تُ قِصَّ
یوفُ الْ ۴   بُ بِهِم و یدَْ عَمَ وَ کانَ الْ طْ مَ ) دَخَلَ الضُّ  جلوسِ!عوهم للِْ مُضیفُ یرُحَِّ
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  الأمر: » لام«عیّن  -۳۸

  داءِهِم!لِبوا عَلیَ اعَْ لمِونَ لیَِتَّحِدوا حَتَّی یغَْ مُسْ ) الَْ ۲   حَیاتهِِم!جَحُوا فيرسُُوا لیَنْ مُتعََلِّمینَ أن یدَْ ) عَلیَ الْ ۱  

 کثیراً! کَ حاوِلْ لِبَ رضِایةََ والدَیْ ) لتِجَْ ۴  فُسَهُم!واحدٍ لیَِتعَارفَوا أنَْ  لقَِ النّاسُ مِن قوَمٍ ) لمَ یخُْ ۳  

   ؟فقط» ضيالما«يِّ جملة یترجم الفعل بمعنی  أ في -۳۹

  )مُؤمنونَ الْ  یَتوَکََّلِ و عَلیَ اللهِّ فلَْ () ۲    ) مَن قالَ أناَ عالمٌ فهَُوَ جاهِلٌ!۱  

  حَیاتکَِ!تَ فيبَ نجََحْ کِذْ تَ الْ إذا ترَکَْ) ۴    )هَ یرََیبِأنََّ اللّ  لمَْ عْ یَ  أَ لمَْ () ۳  

  عیّن الصّحیح: -۴۰

نَةِ الْ حَجِّ فيی الْ یسُافِروا إلَ  لمِونَ مِن إیران لنَْ مُسْ ) الَْ ۱      حَیاتکُِم!أسَُوا فيتیَْ  مُحاوَلةَِ و لمَْ کُم بِالْ ) عَلیَْ ۲  ماضیَةِ! السَّ

  مالهِِ! اعَْ في جَحْ  حیاتهِِ تنَْ في تهَِدْ ) من لا یجَْ ۴  تبََةِ غَدَاً!مَکْ نَ إلیَ الْ جِعْ یرَْ  ) هُنَّ لنَْ ۳  

  

  آن است. در گذر تاريخ، متأثر از گذشتۀ ............... و آيندهٔ ............... است كه آمادگي براي ايثار و شهادت مربوط به ..............پويايي جامعۀ شيعه  -41
  دومين -سرخ -) سبز4  دومين -سبز -) سرخ3  نخستين -سبز -) سرخ2  نخستين -سرخ -) سبز1  

توسط كـدام  ،كه از منابع معرفتي شيعه است» زيارت جامعۀ كبيره«اوج گرفت و  يك از ائمه  كدامفعاليت وكلا و نمايندگان امام، در دوران  -42
  امام بزرگوار بيان شده است؟

  امام سجاد  -و امام هادي  ) امام جواد   2امام علي  -و امام هادي  ) امام جواد 1  
  امام هادي  -و امام حسن عسكري  دي ) امام ها  4امام سجاد  -و امام حسن عسكري  ) امام هادي 3  
  را به سلطنت تبديل كرد؟ كدام جنگ بود كه معاويه به راه انداخت و چه كسي خلافت رسول خدا  -43

  معاويه -) جمل4  معاويه -) صفين3  ابوسفيان -) صفين2  ابوسفيان -) جمل1  
  نجر به ............... گرديد.نماها در ............... م هاي خرافي مسلمان راهيابي افسانه -44

  بركناري امامان معصوم  -هاي تاريخي و تفسيري ) كتاب2  گمراهي اكثر مسلمانان -هاي تاريخي و تفسيري ) كتاب1  
  گمراهي اكثر مسلمانان -) مساجد و اجتماعات مسلمين  4بركناري امامان معصوم  -) مساجد و اجتماعات مسلمين3  
، مقداد، ابوذر و سـلمان فارسـي، ريشـه در ............... دارد و بازتـاب ورود اده، مؤمن و شجاعي همچون امام علي هاي آز  تربيت شخصيت -45

  ، ............... بود.به زندگي اجتماعي مردم پس از رسول خدا   جاهليت در لباس جديد
  خلافت -) مقام الگويي رسول خدا 2  سلطنت -) مقام الگويي رسول خدا 1  
  خلافت -ي نامناسبها ) ارائۀ الگو4    سلطنت -ي نامناسبها ) ارائۀ الگو3  

نظر ايشـان در زمينـۀ احكـام، اخـلاق و بين ............... اسـت و اظهـار براي حفظ اسلام نوپا از گزند تفرقه، م سالۀ اميرمؤمنان  25سكوت  -46
  باشد. ..... ميالبلاغه گردآوري شده، بيانگر .......... كشورداري كه در نهج

  اقدام براي حفظ سخنان پيامبر  -) ولايت ظاهري  2اقدام براي حفظ سخنان پيامبر  -) عدم تأييد حاكمان1  
  تبيين معارف، متناسب با نيازهاي روز -) مرجعيت ديني4  تبيين معارف، متناسب با نيازهاي روز -هاي درست مبارزه  ) شيوه3  
عنـوان رهبـر جامعـۀ  و امامانِ قبل از خود به هدف ايشان از بيان توالي اسامي پيامبر «و » با حاكمان ق شيوهٔ مبارزهٔ امام جعفر صاد« -47

  ترتيب چه بود؟ به »اسلامي
  بيان معارف متناسب با نيازهاي نو - علي  بن علني كردن مبارزه با تأييد قيام زيد) 2  عدم تأييد حاكمان -) تداوم جهاد علمي امام باقر 1  
  هاي درست مبارزه انتخاب شيوه -علي بن ) علني كردن مبارزه با تأييد قيام زيد4  عنوان امام برحق معرفي خويش به - تداوم جهاد علمي امام باقر ) 3  
ام ترتيب از اقـدامات كـد به» آغاز انقلاب بزرگ علمي و فرهنگي«و » عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي در جامعه حضور فعال تشيع به« -48

  باشد؟ مي ائمۀ معصوم 
  امام صادق  -) امام سجاد     2امام باقر  -) امام سجاد 1  
  امام صادق  -) امام حسين     4امام باقر  -) امام حسين 3  

  گردد؟ تفاد مينظر اديان الهي در اصل الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا براي برقراري حكومت جهاني، از كدام آيۀ شريفه مس اتفاق -49
  )وعد االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصّالحات ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الّذين من قبلهم() 1  
  )و نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمة و نجعلهم الوارثين() 2  
  )اديّ الصّالحونو لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر أنَّ الارض يرثها عب() 3  
  )و انّ االله سميع عليم انفسهمبحتيّ يغيّروا ما () 4  
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  سپاري، در كدام گزينه مشهود است؟ حافظه از شيوهٔ به مندان به احاديث استفادهٔ مشتاقان و علاقه» علت«و » مبدأ زماني«ترتيب  به -50  88
  نفع حاكمان و قدرتمندان نويسي به ديثرواج ح -) پس از رحلت رسول خدا 1  
  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم  -) پس از رحلت رسول خدا 2  
  دشمني عهدشكنان و دشمنان داخلي با امام علي  -) دوران خلافت امام علي 3  
  گي محققان و انديشمندان از يك منبع مهم هدايت بهره بي -) دوران خلافت امام علي 4  

  با ................ صورت خواهد پذيرفت.» سوي منجي بزرگ عالم بشريت هاي مردم به جلب دل«......... و با ......» الهي تحقق همۀ اهداف انبياي« -51
  تبليغ منتظران واقعي -) تشكيل حكومت امام عصر 2  تبليغ منتظران واقعي - ) ولايت معنوي امام زمان1  
  استماع نداي امام و طرفداران ايشان -) ولايت معنوي امام زمان 4  استماع نداي امام و طرفداران ايشان -  تشكيل حكومت امام عصر) 3  
  دريافت كرد، چيست؟» هاي طلايي زنجيره«در مورد حديث  توان از بيان نوراني امام رضا  اي كه مي آموزه -52

  د در زندگي اجتماعي با ولايت امام) تجلي توحي2  ) نگراني از بازگشت جامعۀ اسلامي به جاهليت1  
  عباس در تحريف و جعل احاديث اميه و بني ) نقش بني4  ران واقعي نعمت رسالت از عذاب الهيزا ) مصونيت سپاسگ3  
  اي تأكيد شده است؟ و ظهور ايشان بر چه نكته در مورد حضرت مهدي  ،تسن حديثي اهلهاي  در كتاب -53

  مان ظهور خواهد كرد.است كه در آخرالز  ري فرزند حسن عسگ ) امام زمان 1  
  شود. آخرين امام است و پس از غيبت كبري وارد جهان هستي مي عصر  ) حضرت ولي2  
  دنيا نيامده است. است و هنوز به (س) و حضرت زهرا از نسل پيامبر  ) امام مهدي 3  
  كند. اسلام را رهبري مي كند و حكومت جهاني به اذن خداوند ظهور مي الامر  ) حضرت صاحب4  
  داند؟ حل نهايي را چه مي دهد، راه مسلمانان را نسبت به عاقبت رفتارشان بيم مي پس از آنكه امام علي  -54

  ها را از اهلش درخواست كنيد. ) همۀ اين2  كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي كنيد. ) پشت1  
  ندگان قرآن را بشناسيد.كن ) فراموش4    شكنان را تشخيص دهيد. ) پيمان3  
نشـان از » شـود ها كامل مي عقل انسان« نجا كهآ و  ستا...............  بيانگر »توانند خدا را بندگي كنند ها در دوران ظهور بهتر مي انسان« ينكها  -55

  كدام هدف جامعۀ مهدوي دارد؟
  م شدن زمينۀ رشد و كمالفراه -گستري ) عدالت2  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -) شكوفايي عقل و علم1  
  گستري عدالت -) امنيت كامل4  شكوفايي عقل و علم -) فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال3  
  روي كار آمدن مأمون چه پيامدي براي شيعيان داشت؟ -56

  كاسته شد. مندان به امام ) از تعداد علاقه2  ) مرحلۀ بسيار سختي براي شيعيان پديد آمد.1  
  مشكل شد. ) ارتباط معمولي با خانۀ امام رضا 4    يان بيشتر شد.) زمينۀ فعاليت شيع3  
  دهد؟ اميه خبر مي دهد و از گريستن چه كساني در حكومت بني وعدهٔ پيروزي چه كساني را مي حضرت علي  -57

  ترسند. خود مي هاي اند و گروهي كه از عاقبت ستمگري اي كه مورد ستم واقع شده عده -) مسلمانان1  
  ترسند. خود مي هاي اند و گروهي كه از عاقبت ستمگري اي كه مورد ستم واقع شده عده -اميه ) بني2  
  اند. اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده دسته -اميه ) بني3  
  اند. راي دنياي خود كه به آن نرسيدهاي ب اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده دسته -) مسلمانان4  
  بر در پيام كدام آيۀ شريفه يافت؟توان با تد رفتن بيم و ترس در دوران ظهور را ميزمينۀ تحقق از بين  -58

  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 1  
  )رض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثينو نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الا () 2  
  )ذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نعمةً انعمها علي قومٍ حتيّ يغيّروا ما بانفسهم و انّ االله سميعٌ عليمٌ() 3  
  )وعد االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصّالحات ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الّذين من قبلهم() 4  
  است؟ رستد، كدام مورد از ديدگاه رسول خدا  معرفت به امام عصر  پيرامون تقويت -59

  و معلوليت ملاقات خدا در كمال ايمان يت پذيرش ولايت و محبت امام زمان ) عل1ّ  
  يت ملاقات خدا در حال مسلماني مورد رضاي الهي و معلوليت پذيرش ولايت و محبت امام عصر ) عل2ّ  
  در پيشگاه الهي و معلوليت از بين رفتن ترديدها در مورد ايشان م عصر يت شناخت جايگاه اما) عل3ّ  
  و معلوليت شناخت جايگاه ايشان در پيشگاه الهي يت از بين رفتن ترديدها در خصوص امام زمان ) عل4ّ  

در  ،...»كنيد  اعتنايي و كندي مي بيدست قدرت اوست. شما در حق من  سوگند به خداوندي كه جانم به«د: كه فرمودن اين نگراني مولا علي  -60
  راستاي پيام كدام آيۀ شريفه است؟

  )وعد االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصّالحات ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الّذين من قبلهم ...() 1  
  )الله سميعٌ عليمٌذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نعمةً انعمها علي قومٍ حتيّ يغيّروا ما بانفسهم و انّ ا() 2  
  )و ما محمّدٌ الّا رسولٌ قد خلت من قبله الرّسل افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم ...() 3  
  )الصّالحون  و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ() 4  
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  كدام مسئوليت خود را به عالمان دين واگذار كرده است؟ مند بوده و امام زمان  بهره» نويولايت مع«از  يك از ائمۀ معصومين  كدام -41

  مرجعيت ديني و ولايت ظاهري -و امام زمان  ) امام علي 2  مرجعيت ديني و ولايت ظاهري -) تمام ائمه 1  
  ولايت معنوي -) تمام ائمه 4  ولايت معنوي -و امام زمان  ) امام علي 3  

توسط كـدام  ،كه از منابع معرفتي شيعه است» زيارت جامعۀ كبيره«اوج گرفت و  يك از ائمه  فعاليت وكلا و نمايندگان امام، در دوران كدام -42
  امام بزرگوار بيان شده است؟

  امام سجاد  -و امام هادي  ) امام جواد   2امام علي  -و امام هادي  ) امام جواد 1  
  امام هادي  -و امام حسن عسكري  ) امام هادي   4امام سجاد  -مام حسن عسكري و ا ) امام هادي 3  
  به .............. آن است. پويايي جامعۀ شيعه در گذر تاريخ، متأثر از گذشتۀ ............... و آيندهٔ ............... است كه آمادگي براي ايثار و شهادت مربوط -43

  دومين -سرخ -) سبز4  دومين -سبز -) سرخ3  نخستين -سبز -سرخ) 2  نخستين -سرخ -) سبز1  
نظر ايشـان در زمينـۀ احكـام، اخـلاق و بين ............... اسـت و اظهـار براي حفظ اسلام نوپا از گزند تفرقه، م سالۀ اميرمؤمنان  25سكوت  -44

  .باشد البلاغه گردآوري شده، بيانگر ............... مي كشورداري كه در نهج
  اقدام براي حفظ سخنان پيامبر  -) ولايت ظاهري  2اقدام براي حفظ سخنان پيامبر  -) عدم تأييد حاكمان1  
  تبيين معارف، متناسب با نيازهاي روز -) مرجعيت ديني4  تبيين معارف، متناسب با نيازهاي روز -هاي درست مبارزه  ) شيوه3  
 جامعـۀ رهبـر عنـوان بـه خود از قبل امامانِ و  پيامبر اسامي توالي بيان از ايشان هدف« و »نحاكما  با   صادق جعفر امام مبارزهٔ شيوهٔ« -45

  بود؟ چه ترتيب به »اسلامي
  بيان معارف متناسب با نيازهاي نو - علي  بن علني كردن مبارزه با تأييد قيام زيد) 2  عدم تأييد حاكمان -) تداوم جهاد علمي امام باقر 1  
  هاي درست مبارزه انتخاب شيوه -علي بن ) علني كردن مبارزه با تأييد قيام زيد4  عنوان امام برحق معرفي خويش به - باقر تداوم جهاد علمي امام ) 3  

ترتيب از اقـدامات كـدام  به» آغاز انقلاب بزرگ علمي و فرهنگي«و » عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي در جامعه حضور فعال تشيع به« -46
  شد؟با مي ائمۀ معصوم 

  امام صادق  -) امام سجاد     2امام باقر  -) امام سجاد 1  
  امام صادق  -) امام حسين     4امام باقر  -) امام حسين 3  
  گردد؟ نظر اديان الهي در اصل الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا براي برقراري حكومت جهاني، از كدام آيۀ شريفه مستفاد مي اتفاق -47

  )د االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصّالحات ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الّذين من قبلهموع() 1  
  )و نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمة و نجعلهم الوارثين() 2  
  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر أنَّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 3  
  )م و انّ االله سميع عليمهسحتيّ يغيّروا ما بانف() 4  
  با ................ صورت خواهد پذيرفت.» سوي منجي بزرگ عالم بشريت هاي مردم به جلب دل«......... و با ......» الهي تحقق همۀ اهداف انبياي« -48

  تبليغ منتظران واقعي -ر ) تشكيل حكومت امام عص2  تبليغ منتظران واقعي - ) ولايت معنوي امام زمان1  
  استماع نداي امام و طرفداران ايشان -) ولايت معنوي امام زمان 4  استماع نداي امام و طرفداران ايشان - تشكيل حكومت امام عصر ) 3  

  دنبال خواهد داشت؟ اي به ادلۀ عقلي موحدان براي نصرت حق بر باطل در پايان تاريخ چيست و چه آورده -49
  طلبان دست حق ادارهٔ جهان به -توسط خداوند حكيمجهان  ) مديريت1  
  يت معرفت و محبت به امان زمان  تقو -) تجلي عقيده به موعود در زندگي روزانۀ موحدان2  

  نيل به كمال حقيقي جوامع بشري -) تحقق عقيده به موعود و منجي در اسلام3  
  لت در سراسر جهانگسترش عدا -الزمان در آخر ) ولايت ظاهري امام زمان 4  

  تابع ............... است و شيوهٔ مقابله با آن چيست؟ ،ايماني در عصر غيبت تبليغ بي -50
  تقويت معرفت به امام  -هاي رنگارنگ هاي گوناگون و انديشه ) پيدايش فتنه1  

  تقويت معرفت به امام  -در پيشگاه الهي ) عدم شناخت جايگاه امام زمان 2  
  خواندن قرآن كريم و احاديث معصومين  -رنگ هاي رنگا هاي گوناگون و انديشه تنه) پيدايش ف3  
  خواندن قرآن كريم و احاديث معصومين  -در پيشگاه الهي ) عدم شناخت جايگاه امام زمان 4  

  باشد. مي ............... به  معصومين ائمۀ اهتمام مبين وار،بزرگ امامان محضر از شافعي و مالكي حنفي، همچون سنت اهل مذاهب بزرگان ............... مندي بهره -51
  متناسب با نيازهاي نو ،تبيين معارف اسلامي -) عملي2  متناسب با نيازهاي نو ،تبيين معارف اسلامي -) علمي1  
  هاي اسلامي تربيت شخصيت -) علمي4  هاي اسلامي تربيت شخصيت -) عملي3  
سازي خود و جامعه براي ظهور هستند را، مستند به مبنـايي  كه در عصر غيبت درصدد آماده راهان امام زمان حالي از هم اگر بخواهيم وصف -52

  روايي نماييم، كدام گزينه هادي ما خواهد بود؟
  »ها هستند. مردماني مقاوم، سرشار از يقين به خدا و استوارتر از صخره ياران مهدي : «) امام صادق 1  
  »كنند. اند كه در روزگاران آينده زندگي مي ترين مردمان در ايمان و يقين، كساني بزرگ: «) پيامبر اكرم 2  
  »خوشا به حال كسي كه به حضور قائم برسد، در حالي كه پيش از قيام او نيز پيرو او باشد.: «) رسول خدا 3  
  »كنند. دامن هستند و در راه خدا به شايستگي مبارزه مي پاككنند،  كنند در امانت خيانت نمي كساني كه با امام بيعت مي: «) امام علي 4  

 ۱۳تا  ۱۰های  درس:  ۲ دین و زندگی
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  داند؟ حل نهايي را چه مي دهد، راه مسلمانان را نسبت به عاقبت رفتارشان بيم مي پس از آنكه امام علي  -53  1010
  اهلش درخواست كنيد. ها را از ) همۀ اين2  كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي كنيد. ) پشت1  
  كنندگان قرآن را بشناسيد. ) فراموش4    شكنان را تشخيص دهيد. ) پيمان3  
  چه پيامدي براي شيعيان داشت؟ كار آمدن مأمونروي  -54

  كاسته شد. مندان به امام ) از تعداد علاقه2  براي شيعيان پديد آمد.) مرحلۀ بسيار سختي 1  
  مشكل شد. ) ارتباط معمولي با خانۀ امام رضا 4    ) زمينۀ فعاليت شيعيان بيشتر شد.3  
  اي تأكيد شده است؟ و ظهور ايشان بر چه نكته ت در مورد حضرت مهدي اهل سن يهاي حديث در كتاب -55

  است كه در آخرالزمان ظهور خواهد كرد. فرزند حسن عسگري  ) امام زمان 1  
  شود. بري وارد جهان هستي ميآخرين امام است و پس از غيبت ك عصر  ) حضرت ولي2  
  دنيا نيامده است. است و هنوز به (س)و حضرت زهرا از نسل پيامبر  ) امام مهدي 3  
  كند. كند و حكومت جهاني اسلام را رهبري مي به اذن خداوند ظهور مي الامر  ) حضرت صاحب4  
نشـان از » شـود ها كامل مي عقل انسان«بيانگر ............... است و آنجا كه » توانند خدا را بندگي كنند ها در دوران ظهور بهتر مي انسان«اينكه  -56

  دارد؟ي وكدام هدف جامعۀ مهد
  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -گستري ) عدالت2  فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال -) شكوفايي عقل و علم1  
  گستري عدالت -مل) امنيت كا4  شكوفايي عقل و علم -) فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال3  
  ها چيست و بيانگر كدام ويژگي جامعۀ مهدوي است؟ آوردن و تقوا پيشه كردن اهالي شهر پاداش ايمان ،به فرمودهٔ قرآن كريم -57

  آباداني -) آشكار كردن ذخاير زمين و ظاهر ساختن بركات خود2  آباداني -ها ها و زمين بر آن ) گشايش درهاي بركات از آسمان1  
  شكوفايي عقل و علم -) آشكار كردن ذخاير زمين و ظاهر ساختن بركات خود4  شكوفايي عقل و علم - ها درهاي بركات از آسمان و زمين بر آن گشايش) 3  
  دريافت كرد، چيست؟» هاي طلايي زنجيره«در مورد حديث  توان از بيان نوراني امام رضا  اي كه مي آموزه -58

  ) تجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام2  ي به جاهليت) نگراني از بازگشت جامعۀ اسلام1  
  عباس در تحريف و جعل احاديث اميه و بني ) نقش بني4  ران واقعي نعمت رسالت از عذاب الهيزا ) مصونيت سپاسگ3  
  بر در پيام كدام آيۀ شريفه يافت؟توان با تد در دوران ظهور را مي زمينۀ تحقق از بين رفتن بيم و ترس -59

  )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر انّ الارض يرثها عباديّ الصّالحون() 1  
  )و نريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً و نجعلهم الوارثين() 2  
  )عليمٌذلك بانّ االله لم يك مغيّراً نعمةً انعمها علي قومٍ حتيّ يغيّروا ما بانفسهم و انّ االله سميعٌ () 3  
  )وعد االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصّالحات ليستخلفنّهم في الارض كما استخلف الّذين من قبلهم() 4  

  است؟ رستد، كدام مورد از ديدگاه رسول خدا  پيرامون تقويت معرفت به امام عصر  -60
  ايمانو معلوليت ملاقات خدا در كمال  يت پذيرش ولايت و محبت امام زمان ) عل1ّ  
  يت ملاقات خدا در حال مسلماني مورد رضاي الهي و معلوليت پذيرش ولايت و محبت امام عصر ) عل2ّ  
  در پيشگاه الهي و معلوليت از بين رفتن ترديدها در مورد ايشان يت شناخت جايگاه امام عصر ) عل3ّ  
  جايگاه ايشان در پيشگاه الهيو معلوليت شناخت  يت از بين رفتن ترديدها در خصوص امام زمان ) عل4ّ  

  

61- They ............... the baby a name yet. 
 1) haven’t given 2) have given 3) were giving 4) didn’t give 
62- Where have you been? I ............... you at lunch time. 
 1) haven’t seen 2) didn’t see 3) don’t see 4) have never seen 
63- Last time, I saw Mahdi in May and I ............... him since. 
 1) didn’t see 2) have seen 3) am seeing 4) haven’t seen 
64- A: I think I ............... my book when I was at school. 

B: No problem. You can take my book. 
 1) lose 2) lost 3) was losing 4) have host 
65- All foreigners ............... our culture and art when they come for a visit. 
 1) disagree 2) appreciate 3) produce 4) communicate 
66- New medicines have cured many patients in ............... years. 
 1) new 2) old 3) early 4) recent 

 

 ۸۹تا صفحۀ  ۳تا آخر و درس  ۵۸از صفحۀ  ۲درس :  ۲ زبان انگلیسی
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67- With very little ............... , we have got to find sun power and water energy. 
 1) health 2) event 3) technology 4) tradition 
68- Which prefix comes at the beginning of “safe” to make the meaning opposite? 
 1) un 2) dis 3) in 4) im 
69- My friend hasn’t finished ............... his homework yet. 
 1) doing 2) to be done 3) done 4) been done 
70- Shahin enjoys ............... every day. 
 1) going fishing 2) go fishing 3) going to fish 4) go to fish 
71- A: I haven’t seen this movie before. 

B: Really? You can’t imagine ...............  
 1) how lucky it is!  2) how touching it is! 
 3) what you are looking for. 4) what you should watch. 
72- Calligraphy is the art of producing d_c_r_tive handwriting. 
 1) a – o – e 2) e – a – i 3) i – o – e 4) e – o – a 

  CClloozzee  TTeesstt::  
Iran is home to one of the richest ...(73)... industries in the world including ...(74)... which is the art 

of writing beautifully, and hand-made rugs with the highest numbers of buyers. The price of a new 
carpet ...(75)... on many factors such as size and origin. You can easily ...(76)... some unique ones into 
a small bag. 

73- 1) experiments 2) handicrafts 3) computers 4) cultures 
74- 1) photography 2) pottery 3) calligraphy 4) poetry 
75- 1) depends 2) relates 3) influences 4) increases 
76- 1) make 2) keep on 3) pack 4) get away 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn::  
Good handwriting is an excellent skill of some artists. You may enjoy practicing handwriting in 

school, but some people love to make their handwriting look attractive as calligraphers do. Those are 
unusual people. Calligraphy has been a form of creative expression for centuries. The word 
“calligraphy” means beautiful writing. Many ancient cultures made their calligraphy with their 
imaginative picture alphabets. Some cultures like the Egyptian created hieroglyphics about 3,500 B.C. 
These pictures describe events and ideas. Chinese people also used especial brushes for their written 
language they invented more than 1,500 marks by 1,500 B.C. Chinese calligraphers took their art 
seriously. The latest real alphabet was Phoenician. Its seamen made these alphabets which were not 
true calligraphy and they did not think much about its handwriting. 

 brushes: ها قلم   hieroglyphic: زبان مصري/ زبان تصويري 
77- Which one is TRUE about calligraphy? 
 1) All people like to practice handwriting. 
 2) Egyptians are the inventors of this art. 
 3) Chinese thought this art was an important skill. 
 4) This is a modern and excellent practice. 
78- A calligrapher ...............  
 1) is a normal artist.  2) creates hieroglyphics. 
 3) practices an unusual form of art. 4) thinks writing alphabets as art. 
79- What is another name for hieroglyphics in the passage? 
 1) pictures 2) Phoenician 3) ideas 4) seamen 
80- The modern alphabets were created by ............... . 
 1) Chinese 2) seamen 3) Egyptian 4) writers 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 60  110  81  30  اترياضي

  دقيقه 50  135  111  25  فيزيـك

  دقيقه 30  155  136  20  شيمـي

  دقيقه 10  165  156  10  شناسي زمين

  دقيقه 150گويي:  مدت پاسخ  85ها:  تعداد كل پرسش
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حاصل  -81

 
3
2Sin(   كدام است؟ (

  1 (Sin   2 (Sin    3 (Cos   4 (Cos    
  كدام گزينۀ زير همواره درست است؟ -82

  1 (Sin( ) Sin Sin         2 (Cos( ) Cos Cos         
  3 (tan( ) tan tan         4 (Cos( ) Cos Cos         
15Cosحاصل  -83  كدام است؟  

  1 (6 2
4
   2 (6 2

4
   3 (6 2

2
   4 (6 2

2
   

2اگر  -84
3Sinx Cosx  4، حاصلSin( x)


 كدام است؟  

  1 (1  2 (1-  3 (1
3   4 (1

3
   

fنمودار تابع  -85 (x) تواند نمايش جبري اين تابع باشد؟ كل مقابل است. كدام گزينه ميمطابق ش   
  1 (y Cos( x)    

  2 (2y Sin( x)


    

  3 (y Sin( x)    

  4 (2y Cos( x)


    

  ماند؟ گرم از آن باقي مي ميلي 3گرم است. بعد از چند سال  ميلي 24اي از آن   سال است. جرم نمونه 25اي   عمر يك مادهٔ هسته نيمه -86
  1 (25  2 (75  3 (60  4 (150  

2اگر  -87
2 2

Sin( ) Cos( )

Sin( ) Cos( )

      


 
    

  كدام است؟ tanمقدار  ،

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

3yاگر نمودار تابع  -88 Cos(x )


   بر نمودارy Sin(x )    ،منطبق باشد تواند باشد؟ كدام مي  

  1 (5
6
   2 (2

3
   3 (3

4
   4 (4

3
   

Aالزاويۀ در مثلث قائم -89 BC
 90(A ) مقدار ، Cos(B C) كدام است؟  

  1 (2Cos B  2 (2Sin B  3 (SinC   4 (2Cos C   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات
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15اگر  -90    45و   حاصل ،Sin Cos Sin Cos
A

Sin Sin Cos Cos

    


    
  كدام است؟ 

  1 (1  2 (1-  3 (2   4 (2   
23 تر معادلۀ جواب بزرگ -91 31 2 2 10 5log ( x) log ( x )    كدام است؟  

  1 (2-  2 (2  3 (1
3   4 (1

5   

11) برحسـب ارگ از رابطـۀ Eشـده ( ) در مقياس ريشتر و مقدار انرژي آزادMدانيم رابطۀ بين ميزان بزرگي زلزله ( مي -92 8 1 5log E / / M  
  ل چند ريشتر بيشتر از زلزلۀ دوم است؟اي ديگر باشد، زلزلۀ او   شدهٔ زلزله برابر انرژي آزاد 1000اي   شدهٔ زلزله آيد. اگر انرژي آزاد دست مي به

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

4و  Rهاي  در شكل مقابل، يك تسمه دو قرقره به شعاع -93
R 2اندازهٔ  تر به را به هم وصل كرده است. اگر قرقرهٔ كوچك

  ٔراديان بچرخـد، قرقـره

  چرخد؟ تر چند درجه مي بزرگ

  1 (15   2 (90   

  3 (22 5/    4 (45   

6yاگر نمودار تابع  -94 a Cos(x )


   صورت مقابل باشد، مقدار  بهab كدام است؟  

  1 (7
6


   2 (7
12


  

  3 (7
6
  4 (7

12
   

3fبا فرض -95 (x) log (ax b) 1، اگر 3 7f ( )   1و
4fD ( , )  ،  مقدارa b كدام است؟  

  1( 6  2 (2  3 (3  4 (5  

1ترتيب  ترم يك درس قبول شوند به در آزمون پايان Bو  Aآموز  احتمال اينكه دو دانش -96
1و  3

هـا  است. چقدر احتمال دارد حداقل يكي از آن 5

  در آزمون اين درس قبول شوند؟

  1 (8
15   2 (7

15   3 (2
15   4 (1

15  

  ها پسر است، احتمال اينكه دو فرزند ديگر دختر باشد كدام است؟ فرزند است. اگر بدانيم دو فرزند اول آن 4اي داراي   خانواده -97

  1 (3
16   2 (1

4   3 (5
16   4 (3

8   
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كنيم. اگر مجموع ارقام دو كارت زوج باشد، احتمال اينكه هر دو رقم فرد  تصادف با هم انتخاب مي دو كارت به ،9تا  1هاي  كارت با شماره 9از بين  -98
  اشد چقدر است؟ب

  1 (1
2   2 (3

4   3 (3
8   4 (5

8   

  باشد، فراواني دستۀ سوم كدام است؟ 30شدهٔ زير، اگر درصد فراواني نسبي دستۀ وسط برابر  بندي در جدول فراواني دسته -99
  1 (12  
  2 (14  
  3 (16  
  4 (18  
  باشد؟ نادرستاست دو پيشامد مستقل باشند، كدام گزينه ممكن  Bو  Aاگر  -100

  1 (P(A | B) P(A)   2 (P(B | A ) P(B )     3 (P(A | B) P(B)   4 (P(A | B ) P(A)   
تـرين زاويـۀ  هاي جديد، بـزرگ اي داده  كنيم. در نمودار دايره را حذف مي 16و  16، 14ابل، سه دادهٔ نگاشت مق نمودار بافتهاي آماري با  از داده -101

  ها كدام است؟ مركزي دسته

  1 (135   

  2 (120   

  3 (105   

  4 (90   

ده كه يك متهم به قتل، گناهكار است. بر اساس مـدارك جديـد درصد متقاعد ش 70اي از تحقيقات جنايي، كارآگاه مسئول پرونده   در مرحله -102

1داند كه  دست بوده است. كارآگاه مي شود كه قاتل چپ ه، مشخص ميآمد دست به
دسـت  دست هستند. اگر متهم مـوردنظر چـپ جامعه چپ 3

  باشد، اكنون كارآگاه چند درصد به گناهكار بودن متهم مطمئن است؟
  1 (70  2 (5/77  3 (80  4 (5/87  

  ؟ نيستهاي تجانس  كدام گزينه از ويژگي -103
  كند.  ) جهت شكل را حفظ مي4  ) طولپاست.3  كند.  ) اندازهٔ زاويه را حفظ مي2  كند.  ) شيب خط را حفظ مي1  
  شود؟  ) تصوير مي2) با كدام تبديل به شكل (1شكل ( -104

   180) دوران 1  
  ) بازتاب2  
  ) انتقال3  
1k) تجانس با نسبت 4     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

14 16[ , ]  12 14[ , )  10 12[ , )  8 10[ , )   6 8[ ,   ها دسته   (
18  10  x  5  9  فراواني  
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  است. كدام گزينه درست است؟  AMB، مسير dاي روي خط  و از طريق عبور از نقطه Bبه  Aترين مسير براي رفتن از  در شكل مقابل، كوتاه -105
  1 (1 2 3ˆ ˆ ˆM M M    
  2 (3 12ˆ ˆM M  
  3 (3 22ˆ ˆM M  
  4 (1 2ˆ ˆM M  

5و نسبت  Oبه مركز  Tدر تجانس  -106
3k  12، اگرOM   و داشته باشيمT(M) Mخط  پاره ، آنگاه طولMM  كدام است؟  

  1 (20  2 (8  3 (12  4 (4  
داشتن محيط و تعداد اضلاع شكل، مساحت زمين را به بيشترين  توانيم با ثابت نگه شكل مقابل مفروض است. با انجام چند بازتاب مي زميني به -107

  مقدار ممكن افزايش دهيم؟ 
  1 (1   
  2 (2  
  3 (3  
  4 (4  
  رو متفاوت است؟  هاي زير، جهت شكل با جهت شكل روبه يك از گزينه در كدام -108

  

  1(
 

  2(
 

  3(
 

  4(
 

  

تـرين مسـير ممكـن  كوتـاه AMBAخط بالايي رودخانه متغير باشد و بخواهيم مسير روي  Mثابت و نقطۀ  Bو  Aدر شكل مقابل، اگر نقاط  -109
  الزاماً كدام است؟  MABباشد، نوع مثلث 

  الزاويه  ) فقط قائم1  

  الساقين الزاويۀ متساوي ) قائم2  

  الساقين ) فقط متساوي3  

  الاضلاع ) متساوي4  

  تر كدام است؟  مجانس مستقيم يكديگرند. فاصلۀ مركز تجانس تا مركز دايرهٔ كوچك ،15المركزين  و طول خط 8و  5هاي  دو دايره به شعاع -110
  1 (12  2 (16  3 (20  4 (25  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

A B

M


M

B

A

3 21d

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة
 

شمارة
 

2 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

 
مرحلة
 

7  
صاصي

اخت
 )  

رشتة
 

رياضي
 
و  

ك
فيزي

 (
  

55  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

  
و مقاومت معادل بـين دو  ABRرا  Bو  Aاند. مقاومت معادل بين دو نقطۀ  مطابق شكل به يكديگر وصل شده 3Rو  1R ،2Rهاي  مقاومت -111

ABناميم. نسبت  مي BCRرا  Cو  Bنقطۀ 

BC

R

R
  كدام است؟ 

  1 (1
3   2 (6

5   

  3 (5
8   4 (9

5   

1سه مقاومت  - 112 2R   ،2R  3وR  11موجود است. اگر بيشترين مقاومت معادل توسط اين سه مقاومت  باشد و كمترين مقاومت معادل
  تواند باشد؟ كدام مي 2Rشود،  1ها  آن

  1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   
هاي زير نحوهٔ  يك از گزينه شده در شكل، كدام داده با توجه به مدار نشان -113

  كند؟ درستي بيان مي ها را به به هم بستن مقاومت
  1 (1R  2وR .موازي هستند  

  2 (2R  3وR  .متوالي هستند  

  3 (3R  4وR .موازي هستند  

  4 (1R  4وR .متوالي هستند  

  ها چند اهم است؟ ايم. كمترين مقاومت معادل آن را مطابق شكل به يكديگر متصل كرده 3و  1 ،2سه مقاومت  -114

  1 (3
2   2 (4

3   

  3 (5
6   4 (4

5   

  دهد. اختلاف پتانسيل دو سر منبع چند ولت است؟ را نشان مي A3سنج آرماني شده، آمپر  در مدار رسم -115

  1 (8  

  2 (11  

  3 (13  

  4 (15  

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات
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  گذرد؟ مي 3چه جرياني از لامپ  ،صل شودو  kدر شكل مقابل اگر كليد  -116

  1 (A1  

  2 (A2  

  3 (A3  

  صفر) 4  

  چند ولت است؟ cباشد، پتانسيل نقطۀ  V10ترتيب صفر و  به bو  aدهد. اگر پتانسيل نقاط  قسمتي از يك مدار را نشان مي زيرشكل  -117

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  ولتي چند ولت است؟ 20شده، اختلاف پتانسيل دو سر منبع  در مدار رسم -118

  1 (16  

  2 (18  

  3 (20  

  4 (22  

باشد، توان مصرفي كل مـدار چنـد  Pبرابر  1Rاند. اگر توان مصرفي مقاومت  ، سه مقاومت مشابه به يك باتري آرماني متصل شدهرزيدر مدار  -119
  است؟ Pبرابر 

  1 (5/1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (6  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

6

2 0 5r / 

2 20V 
3

6

1 60V 

1 1 5r / 

18V

k

4
63

b c

a

R 10 2

RR

2A
4I A

1R

2R
3R
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 باشد، مقاومت معادل مدار W50هاي اين دو مقاومت  است. اگر مجموع توان A3و  A2ترتيب  به 2Rو  1Rهاي  ، جريان مقاومتزيردر شكل  -120
  چند اهم است؟

  1 (2/1  
  2 (2  
  3 (6/3  
  4 (5  
دهـد.  را نشان مـي V12سنج آرماني  و ولت A2، آمپرسنج آرماني مقابلدر شكل  -121

  عادل مدار چند اهم است؟مقاومت م

  1 (7  

  2 (9  

  3 (14  

  4 (18  

هـاي زيـر  يـك از گزينـه دهيم. كدام نما) قرار مي يك عقربۀ مغناطيسي (قطب Aدر كنار يكديگر قرار دارند. در نقطۀ  ربا مطابق شكل دو آهن -122
  دهد؟ درستي نشان مي جهت قرار گرفتن عقربۀ مغناطيسي را به

  1(   2(   

  3(   4(   

  تواند درست باشد؟ شده مي جهت بردارهاي رسم ،الكتروني عمود بر ميدان مغناطيسي در حركت است. در كدام گزينه -123

  1(
 

  2(
 

  3(
 

  4(
 

    

1مطابق شكل، سه ذرهٔ باردار با بارهاي  -124 2q nC ،2 8q nC  3و 4q nC   200در ميدان مغناطيسي يكنواخـتB G  بـا تنـدي

30يكسان  m

s
انـدازهٔ كمتـرين  شود. نسبت اندازهٔ بيشترين نيـرو بـه ها نيرو وارد مي يك از ذرهد و از طرف ميدان مغناطيسي به هر در حركتن 

  ها كدام است؟ نيروي وارد بر اين ذره
  1 (3   
  2 (2  
  3 (2 3   
  4 (8  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات
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V ،هاي زير در شكل -125


Bسرعت بار مثبت و  


Fميدان مغناطيسي است. در چند مورد جهت نيروي  


ت؟ وارد بر بار درست نشان داده شده اس 
V(بردارهاي 


Bو  


  در صفحۀ كاغذ قرار دارند.) 

  1 (1  
  2 (2  
  3 (3  
  4 (4  
1Vدفعه با سرعت مطابق شكل، ذرهٔ باردار مثبتي را يك  -126


Vو دفعۀ ديگر با سرعت  


سـويي پرتـاب  يدان مغناطيسي يكنواخـت دروندرون م 

1Fكنيم. نيروي مغناطيسي وارد بر ذره، دفعۀ اول  مي


2F و دفعۀ ديگر 


1است. اگر   2V V باشد، كدام گزينه درست است؟  
  1 (2 13F F

 
   

  2 (2 1 2 13 3F F , F F 
 

   
  3 (2 1F F

 
   

  4 (2 1 2 1F F , F F 
 

   

2و  1Lهاي  با دو سيم به طول -127 1
1
4L L،  2سازيم. اگر ميدان مغناطيسي در مركز پيچۀ شـمارهٔ  هاي يكسان مي با شعاع پيچۀ مسطحدو ،

2باشد ( 1برابر ميدان مغناطيسي در مركز پيچۀ شمارهٔ  10 110B B 2)، نسبت
1

I

I
  كدام است؟ 

  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
........ دهد ....... طرف ............... و عددي كه ترازو نشان مي به ،، نيروي مغناطيسي وارد بر سيممقابلدر شكل  -128

   ربا است. از وزن آهن

  بيشتر -بالا) 1  
  بيشتر -پايين) 2  
  كمتر -بالا) 3  
  كمتر -پايين) 4  

42اي با بار مثبت و تندي  مطابق شكل، ذره -129 10 m

s
 هاي مغناطيسي  شود كه در آن ميدان وارد فضايي مي

كند. اگر انـدازهٔ ميـدان  روي مسير مستقيم حركت مي بدون انحراف ،و الكتريكي يكنواختي وجود دارد. ذره

100الكتريكي  N

C
و ميدان مغناطيسي بر صفحه عمود باشد، اندازه و جهت ميدان مغناطيسي كـدام اسـت؟  

  (نيروي وزن ذره در مقايسه با ساير نيروهاي وارد بر ذره ناچيز است.)

  1 (G20 2  سو و برون (G20 سو و درون  
  3 (G50 4  سو و برون (G50 سو و درون  
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
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
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   

       







SN
I

N S

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

دفترچة
 

شمارة
 

2 -
 

ارزشيابي
 

ت
شرف

پي
 

صيلي
تح

 
مرحلة
 

7  
صاصي

اخت
 )  

رشتة
 

رياضي
 
و  

ك
فيزي

 (
  

99  

صيلي 
سال تح

97
 - 

96
  

هستند.  1cmشعاع   اندازه به هايي هم دايره ،لوله با تقريب خوب هاي سيم ايم. حلقه ساخته 20cmطول  اي به لوله سيم 60mطول  با سيمي به -130
لوله را آرماني  شود؟ (سيم 3Gاي آن ه دور از لبهلوله و  لوله بگذرد تا اندازهٔ ميدان مغناطيسي درون سيم آمپر از سيم چه جرياني برحسب ميلي

74فرض كنيد و  10 T.m
A

   (.است  

  1 (20  2 (35  3 (50  4 (65  
ند. ميدان مغناطيسـي در مركـز ك عبور مي Iجريان  آناز است و  cm6ايم كه شعاع هر حلقۀ آن  پيچۀ مسطحي ساخته ،Lطول   ا سيمي بهب -131

بسازيم و همان جريان از پيچه عبور كند، ميدان مغناطيسـي در مركـز  cm9يگري به شعاع د است. اگر با همان سيم، پيچۀ مسطح  G18 پيچه
  ود؟ش پيچه چند گاوس مي

  1 (6  2 (8  3 (10  4 (12  
ترتيب از راست به چپ درست  به cو  a ،bدر كدام گزينه جهت و بزرگي ميدان مغناطيسي در نقاط  -132

  لوله را آرماني فرض كنيد.) يمنشان داده شده است؟ (س

  1(   

  2(   

  3(   

  4(   

بزرگي ميدان مغناطيسي در مركـز  ،mA4ايم. با عبور جريان  درست كرده Rحلقه با شعاع  N، پيچۀ مسطحي داراي m150با سيمي به طول  -133

41پيچه  5 10/ T شود. شعاع پيچه  مي)R( 74متر است؟  چند سانتي 10 T.m( )
A

     

  1 (5/1  2 (2  3 (5/2  4 (5  
رو خطوط ميدان مغناطيسي برآيند در اطراف دو سيم حامل جريان، مطابق شكل روبه -134

 ترتيب از  و نيروي بين دو سيم را به Bو  Aهاي  است. كدام گزينه جهت جريان در سيم
  دهد؟ درستي نمايش مي راست به چپ به

  1 ( -  - رانشي  
  2 ( -  - ربايشي  
  3 ( -  - رانشي  
  4 ( -  - ربايشي  
  توصيف زير مربوط به كدام دسته از مواد است؟ -135
  »هاي اين مواد داراي دوقطبي مغناطيسي خالصي نيستند. اتم«  
  فرومغناطيس سخت) 4  فرومغناطيس نرم) 3  ديامغناطيس) 2  پارامغناطيس) 1  
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
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  رست است؟كدام گزينه د -136
  ها يكسان است. هاي دو واكنش متفاوت يكسان باشند، تغييرات آنتالپي آن دهنده اگر واكنش) 1  

  هاي سوختن كامل الماس و گرافيت، متفاوت است. وردهٔ واكنشآ ر ف) 2   
  ها بستگي ندارد. دهنده گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت، به حالت فيزيكي واكنش) 3  
  شود. گرافيت از الماس پايدارتر است، به همين دليل در واكنش سوختن كامل آن گرماي كمتري آزاد مي) 4  
2در واكنش  -137 4 22N O (g) NO (g)، ،شود، ميانگين انرژي جنبشـي  انرژي از ............... منتقل مي با فرض اينكه دماي سامانه تغيير كند

  نش ............... است.در اين واك Qيابد و علامت  ذرات سازندهٔ سامانه ............... مي
  مثبت -افزايش -سامانه به محيط) 2  منفي -كاهش -محيط به سامانه) 1  
  منفي -كاهش -سامانه به محيط) 4  مثبت -افزايش -محيط به سامانه) 3  
2    ، كدام گزينه درست است؟ مقابلبا توجه به واكنش  -138 2 2 184H (g) Cl (g) HCl (g) kJ     
  هاست. دهنده تر از واكنش ها پايين وردهآ فر سطح انرژي ) 2  ژول گرما همراه است.كيلو  184واكنش با جذب ) 1  
  شود. كيلوژول گرما آزاد مي HCl(g) ،184ازاي توليد هر مول  به) 4  ها هستند. وردهآ فر كيلوژول پايدارتر از  184اندازهٔ  مواد اوليه به) 3  
  ، كدام گزينه درست است؟شدهبا توجه به نمودار داده -139

  اوزون پايدارتر از اكسيژن است.) 1  

  انرژي پتانسيل اكسيژن بيشتر از اوزون است.) 2  

  دهنده است. كمتر از واكنش وردهآ فر مجموع آنتالپي پيوند ) 3  

  بد.يا افزايش مي 572kJاندازهٔ براي توليد يك مول اوزون از اكسيژن، آنتالپي به) 4  

  هايي مناسب است كه ............... مورد از شرايط زير را دارا باشند. واكنش Hهاي پيوند تنها براي تعيين  بردن آنتالپي كار  به -140
  ند.كننده در حالت فيزيكي گازي باش ب) همۀ مواد شركت  كننده در واكنش ساده باشند. هاي شركت الف) همۀ مولكول  
  كننده در واكنش داراي پيوندهاي يگانه باشند. ت) مواد شركت  پ) همۀ پيوندهاي مواد اوليه شكسته شوند.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
6اگر براي شكستن همۀ پيوندهاي موجود در  -141 8/ g اشـد، ميـانگين كيلـوژول گرمـا لازم ب 468هاي سـازنده،  گاز آمونياك و تبديل آن به اتم

Nآنتالپي پيوند  H  11در مولكول آمونياك چند كيلوژول بر مول است؟ 14(H , N g mol )     
  1 (1170  2 (390  3 (130  4 (780  
  دهندهٔ آنتالپي پيوند است؟ هاي زير، نشان شده در چند مورد از واكنشانرژي مبادله -142
2الف)    2Br (l) Br (g)      (2ب 2H O(g) O(g) H(g)    
KCl(s)پ)    K (g) Cl (g)      (تHF(g) H(g) F(g)    
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  »عت واکنش از دیدگاه کمّیسر «تا ابتدای » جاری شدن انرژی گرمایی« دایابت از ۲فصل :  ۲شیمی 

´ 30 
 پيشنهادي زمان

32O (g)

1144kJ
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  ؟نيستامي واكنش زير، داشتن كدام آنتالپي پيوند الز  Hبراي محاسبۀ  -143
2 6 2 2 4 22 2C H (g) Cl (g) C H Cl (g) HCl (g)     

  1 (C H   2 (C C   3 (C Cl   4 (Cl Cl   

Hبا توجه به واكنش زير، آنتالپي پيوند  -144 Cl  1برحسبkJ mol كدام است؟  
4 2 33 3 318CH (g) Cl (g) CHCl (g) HCl kJ      

  1 (219  
  2 (328  
  3 (431  
  4 (657  
  ها درست هستند؟ با توجه به نمودار زير، كدام عبارت -145
در سـوختن متـان  Hالف) اين نمودار، روش غيرمستقيم تعيـين   

  دهد. نشان ميدماي واكنش را 
  ها هستند. وردهآ فر ها پايدارتر از  دهنده ب) واكنش  
25سوختن متان در دماي  Hپ)    C،  كيلوژول است. -818برابر با  
  ها است. دهنده ها بيشتر از واكنش وردهآ فر ت) مجموع انرژي پيوند   
 الف و پ) 1  

 ب و ت) 2  

 ب و پ) 3  

  الف و ت) 4  
  اند؟ درستي مشخص شده ها به هاي عاملي و نام آن در چه تعداد از موارد زير، گروه -146

الف)   
| ||

|

H O

H C C OH

H

   ) ب)   كربوكسيل)گروه عاملي
||
O

H C H  (گروه عاملي آلدهيدي)  

پ)  
 

ت)   (گروه عاملي اتري) 
| ||

H O H
|

H C C C H
| |

H H C H
|

H

   

 

  (گروه عاملي كتوني) 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

C Cl  Cl Cl  C H  H Cl  پيوند  
kJ)1  ؟  415  240  330 mol ) انرژي پيوند  

 محل انجام محاسبات

O
H

4 22CH (g) O (g)

ـــش 818H واكن kJ  

H H H H C

O O O O

2 22CO (g) H O(g)
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  هاي زير درست است؟ ز عبارتچه تعداد ا  -147
  هپتانون و بنزآلدهيد داراي گروه كربونيل هستند. -2هاي  الف) تركيب  
7هپتانون،  -2ب) فرمول مولكولي    14C H O  ،7و بنزآلدهيد 6C H O باشد. مي  
  باشد. ميخك مي تركيبي در گل ،تركيبي در بادام و بنزآلدهيد ،هپتانون -2پ)   

ت) گروه عاملي تركيب موجود در دارچين (  

 

   ) با گروه عاملي موجود در بنزآلدهيد يكسان است. 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ درستي بيان مي كدام گزينه كاربرد دستگاه مقابل را به -148

  رمستقيم در حجم ثابتروش غي هاي شيميايي به اسبۀ گرماي واكنشمح) 1  

  روش مستقيم در حجم ثابت هاي شيميايي به محاسبۀ گرماي واكنش) 2  

  روش مستقيم در فشار ثابت هاي شيميايي به محاسبۀ گرماي واكنش) 3  

  روش غيرمستقيم در فشار ثابت هاي شيميايي به محاسبۀ گرماي واكنش) 4  

  يك واكنش درست هستند؟ Hها در مورد محاسبه يا تعيين  كدام عبارت -149
  طور مستقيم محاسبه كرد. واكنش را به Hتوان  كننده، مي هاي پيوند اجزاي شركت الف) با استفاده از آنتالپي  
  گيري كرد. توان به روش مستقيم و غيرمستقيم اندازه هاي شيميايي را مي ب) گرماي همۀ واكنش  
  ارز با آنتالپي آن واكنش است. پ) گرماي يك واكنش در فشار ثابت، هم  
  يك واكنش را محاسبه نمود. Hتوان  ها، مي پذيري گرماي واكنش كمك اصل جمع ت) به  
  پ و ت) 4  الف و ب) 3  ب و ت) 2  الف و پ) 1  
2آنتالپي سوختن اتان  -150 6(C H حاصـل شـود، اكسـيد  ديكـربن گرم گاز  99اي از اين گاز،  است. اگر بر اثر سوختن نمونه 1560kJبرابر با  (

112است؟  وژولند كيلچگرماي حاصل از سوختن آن  16(C , O g mol )     
  1 (1755-  2 (3510-  3 (1950-  4 (3900-  
  دام رابطه درست است؟شده، ك هاي داده با توجه به واكنش -151

    1H a   2
1
2) O (g) CO(g) گرافيتC(s ,I)  

    2H b   2 2
1
2CO(g) O (g) CO (g)  II)  

    3H c   2 2) O (g) CO (g) گرافيتC(s , III)  
  1 (c a b     2 (0c a b     3 (c a b    4 (a b c    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

H

O
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2واكنش  Hهاي زير، مقدار  با استفاده از داده -152 2 2 2 2 26 6 2CS (l) H O (l) CO (g) H O(l) SO (g)    است؟ برحسب كيلوژول كدام  
2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

2 3 1077
188

1 2862

CO (g) SO (g) CS (l) O (g) H kJ

H (g) O (g) H O (l) H kJ

H (g) O (g) H O(l) H kJ

    

    

    

   

  1 (3931-  2 (1665-  3 (1551-  4 (1175-  
  هاي زير، كدام گزينه درست است؟ با توجه به شكل مقابل و واكنش -153

1
3

60
100

I) A B C H kJ

III) A B D E H kJ

   

    
   

II ،(2Cواكنش () 1   D E  .است  
  گرماگير هستند. (II)برخلاف واكنش  (III)و  (I)هاي  واكنش) 2  
  شود. به دو مادهٔ ديگر تجزيه مي C، مادهٔ (II)در واكنش ) 3  
  است. 40kJ، (II)آنتالپي واكنش ) 4  
تري سالم نگه دارد. چه تعـداد از  هايي بوده است كه بتواند مواد غذايي را براي مدت طولاني وجوي روش در طول تاريخ همواره در جست انسان -154

  كند؟ ها را بيان مي برخي از اين روش ،موارد زير
  ب) منجمد كردن     الف) خشك كردن گوشت  
  ت) حذف هوا    سود كردن پ) نمك  
    ج) افزودن كاتاليزگر    اسيدث) اضافه كردن بنزوييك   
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
   كدام گزينه درست است؟  -155
  شود. دهنده سبب سوختن آن مي دليل افزايش غلظت واكنش پاشيدن گرد آهن بر روي شعله، به) 1  
  دهد. كندي واكنش مي با يك اسيد آلي، در دماي اتاق بهيم پرمنگنات رنگ پتاس محلول بنفش) 2  
  سوختن قند آغشته به خاك باغچه نسبتاً سريع است، زيرا در خاك باغچه اكسيژن وجود دارد. واكنش) 3  
 دهند. كندي واكنش مي يم در شرايط يكسان، با آب سرد بهسديم و پتاس )4  

  
  ؟نيستشناسان  ها از وظايف زمين كدام مورد در ساخت و نگهداري سازه -156
  زيست اطراف آن ) اثرات سازه بر محيط2  هاي مخربيندآ فر احتمال وقوع  ) تشخيص1  
  پي ) بررسي پايداري زمين4  هاي مخربيندآ فر هاي مقابله با  ) ارائۀ روش3  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

  ۵و  ۴های  فصل : شناسی زمین

´ 10 
 پيشنهادي زمان

(I)

(II)

(III)
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  سنگ گرانيتي داراي درزهٔ فراوان است، پس ...............  توده -157
  ) قطعاً تنش وارده بر آن از نوع فشاري بوده است.2  مناسب است.) احداث سد بر روي آن 1  
  ) رفتار سنگ از نوع الاستيك بوده است.4  ) تنش وارده بر گرانيت بيش از حد مقاومت بوده است.3  
  گويند. ..... ميها .......... فراواني استفاده شده است كه به آن شكل، سنگ، ساروج و آهك به مربعي در احداث سد كوريت، آجرهاي -158
  ) مصالح قرضه4  ) حوضچۀ آبريز3  ) تاج سد2  پي سد ) سنگ1  
  هاي زيرزميني بررسي كدام عامل اهميت بيشتري دارد؟  براي ايمني سازه -159
  ها ) جهت جريان آب رودخانه2    هاي زيرزميني ) وجود آب1  
  شده به زير زمين ) رسوبات حمل4    هاي زيرزميني ) عمق سازه3  
  دهد و دليل وجود آن، ............... است.  ل مقابل وجود ............... را در يك سد خاكي نشان ميشك -160

  تخلخل كم -اي ) تودهٔ ماسه1  
  عدم ارتباط با منافذ -) تودهٔ شني2  
  نفوذناپذيري -) هستۀ رسي3  
  كارستي شدن -) هستۀ آهكي4  
  ؟ كدامندسدهاي خاكي  كاررفته و مشترك بين سدهاي بتني و مصالح به -161

  شن -) ماسه4  گرد ميل -) آجر3  سيمان -سنگ ) قلوه2  رس -گرد ) ميل1  
  مصرف كدام كاني، بدون خطر است؟  -162
  ) گالن4  ) اورپيمان3  ) هاليت2  ) رالگار1  
  ؟نداردهاي داراي آرسنيك  كدام مورد، ارتباطي با سنگ -163
  ضروري ) عنصر اساسي و2    ضروري و سمي ) عنصر غير1  
  ) شاخي شدن كف دست4    هاي آتشفشاني ) در سنگ3  
  هنجاري منفي شد؟ ها پس از عصر يخبندان دچار بي وجود كدام عنصر در خاك -164
  ) فلوئور4  ) آهن3  ) يد2  ) روي 1  
  شناسي در تشخيص سرچشمۀ ريزگردها نقش مؤثري دارد؟  كدام شاخه از علم زمين -165
  شناسي ) آتشفشان4  شناسي سنگ )3  ) ژئوفيزيك2  ) ژئوشيمي1  
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رشتۀ ریاضـى و فیزیک
ویژة دانش آموزان پایۀ یازدهم دورة دوم متوسطه 

سال تحصیلى
96-97

دفترچـۀ پاسـخ هاى تشریحـى 
ارزشیابى   پیشرفت تحصیلى  مرحلۀ   7
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 اسکن با توانید می شما گرامی، آموز دانش

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2_institute 

  
  

  

  

    
  
  
  
  

  ۹۶ - ۹۷ تحصیلی سال
  متوسطه دوم ورۀد میازده پایۀ آموزان دانش
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 عمومی های درس تشریحی پاسخ

اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

۲  
۹  

  تذکرات مهم 

  

 برگـزار ۷۹ فـروردین ۱۷ جمعـه روز دو  گزینـه ۸ ۀمرحلـ تحصیلی پیشـرفت ارزشیابی -۱
 بـه مرحلـه ایـن از کـه آموزانی دانش برای  آزمون این ۀجلس به ورود کارت گردد. می
  شد. خواهد توزیع ۹۷فروردین  ۱۶ شنبه پنج روز در اند، کرده نام ثبت بعد

 دو گزینـه ۱۰ و ۹ های مرحلـه تحصـیلی پیشـرفت ارزشیابی در نام ثبت مهلت آخرین -۲
 اند نکرده نام ثبت ها آزمون این در که افرادی باشد. می ۹۷ فروردین ۱۶ شنبه پنج روز

پایگــاه در »هــا آزمون معرفــی« بخــش بــه تواننــد می نماینــد نــام ثبت دارنــد علاقــه و
  نمایند. مراجعه مؤسسه اینترنتی

 دو گزینـه هـای نماینـدگی طریق از آزمون برگزاری و کارنامه توزیع مختلف های حوزه -۳
  رسد. می کنندگان شرکت اطلاع به کشور سراسر در

 شـده درج کارنامـه و نامه پاسخ جلسه، به ورود کارت روی بر که شما داوطلبی ۀشمار  -۴
جـایی در حتماً  را شماره این باشد. می کارها پیگیری و شما شناسایی راه بهترین است،

  باشید. داشته دسترسی بدان لزوم مواقع در تا بسپارید خاطر به و نمایید یادداشت

 بعـدازظهر از تـدریج، به ۷ مرحلـۀ تحصـیلی پیشرفت ارزشیابی مقدماتی های کارنامه -۵
www.gozine2.ir آدرس به دو گزینه اینترنتی پایگاه روی بر ۹۶ اسفند ۱۸ جمعه روز
 سـاعت از توانیـد می ۷ مرحلۀ آزمون نهایی های کارنامه مشاهدۀ برای گیرد. می قرار
بـروز صـورت در نمایید. مراجعه مؤسسه اینترنتی پایگاه به ،اسفند ۱۸ جمعه روز ۱۹

  نمایید. پیگیری خود شهر نمایندگی طریق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال

 اول ۀمرحلـ در و گردیده صادر مراحل تمامی برای آموزان دانش ۀجلس به ورود کارت -۶
  نمایید. حفظ را آن آزمون مرحله آخرین تا که نمایید دقت است. شده توزیع
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ک و ریاضـی رشتۀ( ۷ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی عمومـی های درس تشریحی پاسخ   )فیزیـ
  

  
  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * محدودهٔ آزمون ▲  4پاسخ: گزينۀ  -1

  است.» رها شدن«معناي  به 3 گزينۀ و رستن در بيت» يك به يك«معني  به 2يت گزينۀ ، يكايك در ب»تحويل دادن«معني  به 1 گزينۀ سپردن در بيت  
  كتاب 11مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * درس  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -2

  معناي زشت است. به» منكَر«، 3 گزينۀ وجود دارد و واژهٔ بيت 4و  2، 1 هاي هگزين در ابيات» انكاركننده«معناي  به» منكِر«  
  نامۀ كتاب مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * واژه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -3

  الحاح: اصرار، پافشاري  
  نفير: فرياد و زاري  
  سبك: سريع  
  دژم: خشمگين  

  كتاب 12مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * درس  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -4
  املاي درست واژگان در ابيات:   
  : خوار1بيت گزينۀ   
  ن: خروشا 2بيت گزينۀ   
  : خُرد3بيت گزينۀ   

  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * محدودهٔ آزمون ▲  1پاسخ: گزينۀ  -5
  معناي ماه نو است. به» هلال«تنها واژهٔ نادرست   

  كتاب 91مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -6
  بررسي ابيات:  
  گ (افسردگي) -گ (پژمردگي) -: ي (جاي)1بيت گزينۀ   
  اي) ا (زنده -اي) ا (ژنده -اي) : ا (بنده2بيت گزينۀ   
  اش) ا (حلقه -ي (مويي) -: و (گيسوان)3بيت گزينۀ   
  : و (بازوان)4بيت گزينۀ   

  كتاب 91مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -7
  خونين و جگرسوز صفات بياني هستند.  
  در ساير ابيات:صفت بياني   
  : خوش1بيت گزينۀ   
  : مستانه3بيت گزينۀ   
  : طلايي4بيت گزينۀ   

  كتاب 101مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -8
  كار رفته است. به» يا«معناي  ، به3گر (اگر) در بيت صورت سؤال و بيت   

  كتاب 101حيطه: درك و فهم * صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -9
يـك  هيچ 3 گزينۀ اند، ولي در بيت همچون واژهٔ سوگند معناي گذشته را از دست داده و معناي جديدي پذيرفته» محضر، افسر و مهد«هاي  واژه  

  اند. ها (از جمله دي، شيخ، دد و ملول) معناي جديدي نگرفته از واژه
  كتاب 102* حيطه: درك و فهم * صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده ▲  1پاسخ: گزينۀ  -10

  مجاز در ساير ابيات:  
  : بازارگاه: اهل بازار2بيت گزينۀ   
  : جهان: مردم جهان يا مردم ايران3بيت گزينۀ   
  بند : چرم: پيش4بيت گزينۀ   

  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * محدودهٔ آزمون ▲  1پاسخ: گزينۀ  -11
داند كه قدم در جايگاه معشوق شاعر (گوشۀ چشم) نهاده است كـه حُسـن  اشك خويش را گستاخي (شوخي) آن مي قدر شدن شاعر دليل بي  

  شوخي چشم هم تشخيص است. ؛قدر شدن تعليل دارد. از ديده افتادن، كنايه از بي
  ، حسن تعليل و كنايه هست، ولي تشخيص وجود ندارد.4و  3، 2 هاي گزينه در ابيات  
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  كتاب 12ات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * درس مشخص ▲  2پاسخ: گزينۀ  -12
  )تسليم شدن(ج) كنايه: دل سپردن   
  ) جناس: جاي و پاي ه  
  )سر و دل مجاز از فكر و انديشه و نيتّ(...  الف) مجاز: سري پر ز كينه  
  )فريدون مانند باد سريع آمد.(ب) تشبيه: به كردار باد   
  د) تضاد: فرزانگان و ديوانگان  

  كتاب 102مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -13
  بررسي ابيات:  
  آوري (خرق عادت) زمينۀ شگفت : حكومت هزارسالۀ ضحاّك 1بيت گزينۀ   
  زمينۀ قومي و ملّي : دست بر سر زدن هنگام دادخواهي 2بيت گزينۀ   
  : زمينۀ داستاني3بيت گزينۀ   
  زمينۀ قهرماني رعت فريدون و اسير كردن ضحاّك : س4بيت گزينۀ   

  كتاب 12مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درك و فهم * درس  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -14
  كاري ضحاّك است. اين بيت بيانگر رياكاري و فريب  

  كتاب 93مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -15
  اي جز  خورد كه عاشقان در راه عشق چاره چشم مي تا حدودي به 4 گزينۀ روند. اين مفهوم در بيت قصد جان سپردن مي ن بهدر راه عشق، عاشقا   

  پذيري درد عشق اشاره دارد. نا ، به درمان1 گزينۀ سپردن ندارند. بيت جان
  كتاب 12مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -16

  ، كاوه است.»ج«در بيت » مرد گرد«، ضحاّك و منظور از »ب«در بيت » سپهبد«منظور از  ،، فريدون»لفا«در بيت » دبدنژا«منظور از   
  كتاب 102مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -17

 1 گزينۀ كه در بيت در حالي». ، از خدا بركتاز تو حركت«عبارت ديگر  بيت صورت سؤال توصيه به سعي و عمل (در اصل جهاد با نفس) دارد؛ به  
  شاعر اعتقاد دارد پيروزي و موفقيت در اين است كه بدون كوشش حاصل شود.

  كتاب 103مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -18
همـاهنگي و يكسـاني  3 گزينۀ اند. در بين ابيات، بيتد آموزي و كارداني است و آن را عامل پيروزي مي مفهوم بيت صورت سؤال توصيه به علم  

  داند. بيشتري با آن دارد؛ بيتي كه شاعر در آن علم و فضيلت را يار و نگهدار خود مي
  كتاب 12مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * درس  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -19

  باشد. رساني و متحد شدن با او مي ظور كمكمن به ،مفهوم مشترك اين سه بيت، جمع شدن مردم و سپاهيان دور پهلوان  
  كتاب 97مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -20

گويد: دين نزد دانايان گرامـي و  شاعر مي 2 گزينۀ است، ولي در بيت» شهرت نادانان و از رونق افتادن دانايي و دانايان«مفهوم بيت صورت سؤال   
  ربطي به بيت صورت سؤال ندارد. هميتّ است و اينا نزد نادانان بي

 

  کتاب ۶۶مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۱

  )۳و  ۲های  گزینه رد( فَلْيَعْبُدُوا: پس باید بپرستند  

  )۴(رد گزینۀ  خوراک دادأطَْعَمَ:   

  )۴ۀ گزین (رد نهاد انام : ایمن گرداند، درآمَنَ   

صورت مضارع  فعل مضارع پس از آن در فارسی به شود و می ساکن معمولاً »وَ، فـَ «مانند هايی حرف از پس» باید«معنای  به» لـ«نکته: حرف   

 شود. التزامی ترجمه می

  کتاب  ۵۸مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  )۱ ۀ(رد گزینکودکی خود  ام، کودکی: تيولَ فُ طُ   

  )۱ ۀ(رد گزین: یادگیری مِ علُّ تَ   

  )۲و  ۱ های (رد گزینه: تا بفهمم مَ فهَ لأِ   

  )۴ ۀ(رد گزین: حقایق قَ ئِقاحَ   

  )۴ ۀ(رد گزین: گروهی، تیمی ریقاً فَ   

  )۲ ۀ(رد گزین گوو  گفت: وارِ حِ   
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  کتاب ۶۲فهم * صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۳

  )۴و  ۱ های : برای اینکه بدانیم (رد گزینهمَ لَ عْ نَ لِ   

  )۱ۀ (رد گزینتوانیم  نقَْدِرُ: می  

  )۲ ۀ(رد گزیننطُالعَ: که مطالعه کنیم  أنْ   

  )۲و  ۱ های (رد گزینهصورت بهتری  بِصُورةٍ أحسَنَ: به  

 کتاب ۵۹فهم * صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۴

  )۳ ۀ(رد گزین مکرد ت، وصیسفارش کردم: أوَْصَیْتُ   

  )۳و  ۲های  تا تشکیل دهند (رد گزینه لوا:أنَْ يشَُکِّ  

  )۴ و ۲های  گزینه رد( هدف برتر آن: هدفُه الأعلیٰ   

  )۴و  ۳ های گزینه رد( »)جِسرْ «ها (جمع  : پلجُسورِ   

  کتاب  ۶۳و  ۶۲، ۵۱های  وار * حيطه: درک و فهم * صفحهمشخصات سؤال: * دش ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵

  ها:  بررسی گزینه  

  : باید بداند) لِیَعلمْ ۱  

  دست بیاوریم صُلَ: تا به) لِنَحْ ۲  

  رفََ: تا شناخته شویم: باید سخن بگوییم، حتّی نعُْ ) لِنَتَکلّمْ ۳  

  کتاب  ۶۷و  ۴۸ های مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۶

  الإطار: تایر و لاستیک خودرو، قاب و چارچوب/ الثّقافة: فرهنگ  

  های ستون دوم:  ترجمه گزینه  

 الحَضارة (تمدن) های علم و صنعت  های پیشرفت در زمینه جلوه )۱  

 .کنند آن حرکت می ۀوسیل خودروها در جاده به )۲  

 ا را به دیوار بیاویزیم.ه دهیم تا آن ها را در داخل آن قرار می عکس )۳  

 های مشترک میان مردم ای از ارزش مجموعه )۴  

  کتاب  ۵۰مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۷

  سُهُولة صُعُوبةَ   

  کتاب ۶۸مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: کاربرد * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۸

  ها: ترجمۀ گزینه  

  ) دشمنی فرد عاقل بهتر از دوستی فرد نادان است!۲  تو! بر ضدروز است؛ یک روز به نفع تو و یک روز  ) روزگار دو۱  

  حرف و پُرکار است! کم ،) مؤمن۴  ) دانشمند بدون عمل همانند درخت بدون میوه است!۳  

  بکتا ۵۸و  ۵۴، ۵۲های  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹

  ) بدون رنج و تلاش به موفقیت دست نخواهید یافت!(  ۲ای برقی برای تعیین وزن اجسام است! ( ) دماسنج وسیله۱  

  ) یادگیری زبان عربی برای فهم قرآن و احادیث ضروری است!۴  ) فروش بعضی داروها بدون نسخه غیرمجاز است!۳  

  ترجمۀ متنترجمۀ متن::  

پژوهـی اهـتمام ورزیـده و آثـاری از سـهروردی و صـدرالدین  به اسلام ،رشناس فرانسویفیلسوف و خاو  ).م۱۹۷۸–۱۹۰۳(هانری کوربن «

پس از تدریس فلسـفه  .م۱۹۵۸شیرازی را از عربی به فرانسوی ترجمه کرده است تا حکیمان ایرانی را به اروپاییان بشناساند. کوربن در سال 

هـایی بـا علامـه طباطبـایی،  دانشگاه تهران دست یافت. وی دیدارها و مصـاحبههایی به زبان فارسی، به دکترای افتخاری از  و انجام سخنرانی

مند شد. باید کوربن را از شیفتگان بـه ایـران و  دارد که در پی آن به دین اسلام و مذهب شیعه علاقه» المیزان في تفسیر القرآن«صاحب کتاب 

گـذاری کـرد کـه هـدف برتـرش انتقـال میـراث عرفـان ایرانـی بـه  نیـادی پایـهشناسـی در فرانسـه ب شمار آوریم، زیرا او برای ایران تاریخ آن به

  »ها بود. های گفتگو میان تمدن زمین و گسترش پل مغرب

  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درک و فهم ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۰

  ها: ترجمۀ گزينه  

 مند بود! آثار حکیمان فرانسوی و غرب علاقه ۀ) کوربن به ترجم۱  

 را بشناساند!تفسير الميزان قرآن و  ،هایی کرد تا به اروپاییان بن سخنرانی) کور ۲  

 دانشگاه تهران شد! ۀش به دکترای افتخاری، شیفتا ) کوربن پس از دستیابی۳  

 ایرانی بودند! ۀلدین شیرازی از فلاسفا) سهروردی و صدر ۴  
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  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱

  ها: رجمۀ گزينهت  

 پژوهی و تاریخ ایران اهتمام ورزیدند! غرب به اسلام ۀ) شماری از فلاسف۱  

 ) کوربن بخش زبان فرانسوی را در دانشگاه تهران بنیان گذاشت!۲  

 را نگاشت!» الميزان في تفسير القرآن«) علامه طباطبایی کتاب ۳  

 دانست! خوبی می ههای عربی و فارسی را ب ) کوربن زبان۴  

  درک و فهم* حيطه:  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ۀپاسخ: گزين -۳۲

 ها: گزينه ۀرجمت  

 گذاری کرد چه بود؟ هدف بنیادی که هانری کوربن آن را در فرانسه پایه) ۲  داد؟ ت در دانشگاه تهران فلسفه درس میکوربن چه مد) ۱  

  زمانی کوربن به گواهی دکتری از دانشگاه تهران دست یافت؟ ) چه۴  آثاری از حکیمان ایرانی پرداخت؟ ۀ) چرا کوربن به ترجم۳  

  کاربرد* حيطه:  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ۀپاسخ: گزين -۳۳

  شود. ترجمه می» بايد«معنای  به مضارع فعل سر بر» لـ أمر«نکته: حرف   

  شود. ترجمه می» باید«و » تا اینکه«داشتن)، (فعل » دارد«، »برای«معنای  ترتیب به ها به در گزینه» لـ«با توجه به ترجمه، حرف   

 درک و فهم* حيطه:  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲ ۀپاسخ: گزين -۳۴

  کتاب  ۶۱و  ۵۱های  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۵

  ها: بررسی گزینه  

معنـای فـردا  بـه» غـداً « ۀشود. در صورتی که در این گزینه از کلم ی ترجمه میصورت ماضی منف قبل از مضارع بیاید به» لم«گاه حرف  ) هر۱  

  استفاده شده است.

  آید. فقط قبل از مضارع می» لم«) حرف ۲  

  کار رفته است. قید زمان گذشته به ،شود، در صورتی که در این گزینه صورت آیندۀ منفی ترجمه می قبل از مضارع به» لن«) حرف ۴  

  کتاب  ۶۱مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم * صفحۀ  ▲  ۱ۀ پاسخ: گزين -۳۶

  کتاب  ۶۳و  ۶۲های  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درک و فهم * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷

هـا حـرف لام از  شود ولی در سایر گزینـه صورت مضارع التزامی ترجمه می قبل از مضارع آمده و لام ناصبه است و به ۳در گزینۀ » لـِ «حرف   

  دهد. می» دارد«یا » برای«نوع جاره بوده و معنای 

  کتاب  ۶۳و  ۶۱، ۵۱های  مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درک و فهم * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸

  منفی ۀمضارع: آیند ) لن ۱  

  مضارع مجزوم: نهی ) لا ۳  

  مضارع: ماضی منفی ) لم ۴  

 کتاب ۶۱ۀ * صفح درک و فهم* حيطه:  دشوارال: * مشخصات سؤ  ▲  ۲ ۀپاسخ: گزين -۳۹

  ها:  ترجمۀ گزینه  

 خورد! شکست می ، در زندگیشنکوشد) هرکه در کارهایش ۱  

 شک خدا با ماست! ! زیرا که بیغمگین نباشید) خواهران عزیزم! ۲  

 !کنم مراجعه نمیآن هرگز  ۀخوانم و به ترجم ) من دعاها را می۳  

 با انجام نماز! نهاری بیازمایید د ) آنان را با امانت۴  

  ».لا«خاطر حرف  خاطر آن مجزوم شده است نه به فعل شرط است و به ۱در گزینۀ » یَجْتَهِدْ «نکته: فعل   

 کتاب ۵۹ ۀ* حيطه: درک و فهم * صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ۀپاسخ: گزين -۴۰

  انتَْبَهُوا: فعل ماض مصدره علی وزن افتعال (حروف اصلی این فعل: ن ب ه)  

 
  كتاب 133مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -41

  است:پويايي جامعۀ شيعه در طول تاريخ به دو عامل وابسته بوده  ،اند شناسان گفته برخي جامعه  
  ) گذشتۀ سرخ: اعتقاد به عاشورا، آمادگي براي شهادت و ايثار1  
  ) آيندهٔ سبز: انتظار براي سرنگوني ظالمان و گسترش عدالت در جهان، در زير پرچم امام عصر 2  
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  كتاب 117مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -42
توسـط » زيارت جامعۀ كبيـره«، فعاليت وكلا و نمايندگان امام اوج گرفت و و امام حسن عسكري  ، امام هادي در دوران امام جواد   

  بيان شده است. امام هادي 
  كتاب 95مشخصات سؤال: * ساده * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -43

  را به سلطنت تبديل كرد. ت رسول خدا به راه انداخت و خلاف پسر ابوسفيان، معاويه، جنگ صفين را عليه اميرالمؤمنين   
  كتاب 98مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -44

   هـاي  در كتاب ،الاحبار) عباس و عالمان يهود كه ظاهراً مسلمان شده بودند (همچون كعب اميه و بني هاي خرافي علماي وابسته به بني داستان
  افت و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شد.تاريخي و تفسيري راه ي

   هاي تاريخي و تفسيري مسبب گمراهي بود، نه نقش علماي وابسته به قدرت در مساجد. ورود مطالب خرافي در كتاب  
  كتاب 100و  99هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -45

    در زماني كه رسول خدا ايمان و شجاعي چون امام علي  هاي آزاده، با ردم بود، انساناسوهٔ م.مقداد، عمار، ابوذر و سلمان تربيت شدند ،  
    پس از گذشت مدتي از رحلت رسول خدا.جاهليت با شكلي جديد وارد زندگي مسلمانان شد و حكومت عدل نبوي به سلطنت تبديل گرديد ،  

  كتاب 115و  110هاي  وسط * حيطه: كاربرد * صفحهمشخصات سؤال: * مت ▲  3پاسخ: گزينۀ  -46
    امام علي .پس از اينكه از حق مسلمّ خود در رهبري جامعۀ اسلامي محروم ماند، براي حفظ نظام نوپاي اسلام سكوت پيشه كرد  
    ائمۀ اطهار  كردنـد. ثمـرهٔ ايـن  رداري اظهارنظر ميبا تكيه بر علم الهي خود، دربارهٔ همۀ مسائل مختلف احكام، اخلاق، افكار و نظام كشو

  باشد. مي البلاغۀ امام علي  چون نهجهم هاي بزرگ در حديث و سيرهٔ ائمۀ اطهار  حضور سازنده، فراهم آمدن كتاب
  كتاب 114و  113هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -47

    1 امام صادق ( علي، عموي خود را تأييد نمود.  تر كرد و حتي قيام زيدبن مبارزهٔ خود را علني  
  هاي مختلف معارف اسلامي تربيت كرد. را ادامه داد و هزاران شاگرد در رشته ) در تمام دوران امامت خود، جهاد علمي امام باقر 2    
   عنوان امام برحق: امام صادق  معرفي خويش به حـق حكومـت را از آن خـود اعـلام  ،انبوه جمعيت در روز عرفه و در مراسم حج در ميان

  ...» و سپس حسن و حسين و امام و رهبر بود. پس از او علي  اي مردم! رسول خدا «نمودند و فرمودند: 
  كتاب 116مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -48

   سبب اقدامات امام سجاد  به  هـايي فـداكار،  معارف از طريق دعا، به تجديد حيات نهضت شيعيان پرداخـت، انسـانكه در كنار گسترش
عنـوان يـك جريـان  بار ديگر تشيع به ارتباط برقرار نمود.  مندان اهل بيت  و بار ديگر با علاقه كردمعتقد و داراي بينش عميق تربيت 

  بزرگ فكري و سياسي در جامعه حضور فعال پيدا كرد.
    امام باقر .يك نهضت علمي و فرهنگي بزرگ را آغاز نمودند  

  كتاب 130و  129هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -49
تـوان در  نظر را مي نظر دارند كه اين اشتراك همۀ اديان الهي در اصلِ الهي بودن پايان تاريخ و ظهور ولي خدا براي برقراري حكومت جهاني اتفاق  

  دريافت كرد. )و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكّر ...(پيام آيۀ 
  كتاب 97مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -50

، سفارش آن حضرت به نوشتن سخنانشان ناديده گرفته شد و نوشتن احاديث آن حضرت ممنوع شـد. بـه همـين پس از رحلت رسول خدا   
  ها را به حافظه بسپارند. توانستند آن مند بودند، فقط مي جهت كساني كه به اين احاديث علاقه

  كتاب 134مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -51
    امام عصر اند و با تبليغي كه  نااميد شده هاي غيرالهي و مدعيان برقراري عدالت در جهان كند كه مردم جهان از همۀ مكتب زماني ظهور مي

  سوي آن منجي الهي جلب شده است. هاي مردم به اند، دل منتظران واقعي كرده
    با تشكيل حكومت امام عصر ،.همۀ اهداف انبيا محقق خواهد شد  
  كتاب 110مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -52

د اين بود كه توحيد تنها يك لفظ و شعار نيست، بلكه بايد در زندگي اجتماعي ظاهر شو » بشرطها و انا منِ شروطها«بيان  از مقصود امام رضا   
  شود. سر مييت امام كه همان ولايت خداست ميبا ولا  ،ي توحيد در زندگي اجتماعيو تجل

  بكتا 131مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: دانش * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -53
    در كتب اهل سنت تأكيد شده كه امام مهدي  از نسل پيامبر اكرم البته آنان معتقدند كه امـام مهـدي است (س)و حضرت فاطمه ، 

  دنيا نيامده است. هنوز به
    تواند درست باشد، چراكه اهل سنت به غيبت معتقد نيستند كه بخواهند به ظهور اعتقاد داشته باشند. نمي 4گزينۀ  
  كتاب 107مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -54

  فرمايد: كند و مي حل نهايي را بيان مي راه اميرمؤمنان   
كنند  هاست. آنان هرگز با دين مخالفت نمي دهندهٔ دانش آن كردنشان نشان اند كه نظر دادن و حكم ها را از اهلش طلب كنيد. آنان پس همۀ اين«  

  »و در دين اختلاف ندارند.
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  كتاب 135و  134هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -55
  بعضي از اهداف جامعۀ مهدوي:  
   اي كه امام زمان  هاي آدميان است و با لطف و توجه ويژه زمان كامل شدن عقل ،شكوفايي عقل و علم: اين دوران كنـد يها م به همۀ انسان، 

  شود. عقل آنان كامل مي
   هـا بهتـر  هاي رشد و تكامل همۀ افراد فراهم است. انسان زمينه ،تر اينكه در جامعۀ مهدوي فراهم شدن زمينۀ رشد و كمال: از همۀ موارد مهم

ها به هـدفي كـه خـدا در  ب، انسانترتي توانند خدا را بندگي كنند، فرزندان صالح به جامعه تقديم نمايند و خيرخواه ديگران باشند. بدين مي
  رسند. تر مي ها تعيين كرده بهتر و آسان خلقت براي آن

  كتاب 117مشخصات سؤال: * متوسط * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -56
  مندان به امام افزوده شد. با روي كار آمدن مأمون، زمينۀ فعاليت شيعيان بيشتر شد و بر تعداد علاقه  
  كتاب 96مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك و فهم * صفحۀ  ▲  3: گزينۀ پاسخ -57

... به خدا سـوگند،  آن مردم (شاميان) بر شما پيروز خواهند شددست قدرت اوست،  سوگند به خداوندي كه جانم به«فرمود:  اميرالمؤمنين   
آنكه حلال شمارند ... تا آنكـه در حكومتشـان دو دسـته بگرينـد:  اميه چنان به ستمگري و حكومت ادامه دهند كه حرامي باقي نماند جز بني

  .»اند اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده دسته
  كتاب 129مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

اند، وعده داده است كـه آنـان را  ، خداوند به كساني از شما كه ايمان آورده و عمل صالح انجام داده منكم ...ا وعد االله الذّين آمنو (در آيۀ شريفۀ   
و   بـيماز آنان كساني را جانشين قرار داده و دينشان را كه براي آنان پسنديده، مسـتقر سـازد و  طور كه قبل جانشين در زمين قرار دهد، همان

  باشد اشاره شده است. هاي دوران ظهور كه تبديل بيم به ايمني مي به يكي از ويژگي ،)... سازدترسشان را به امنيت مبدل 
  كتاب 131مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: كاربرد * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -59

  فرمايد: مي در سخناني ضمن معرفي همۀ امامان، دربارهٔ امام عصر  پيامبر اكرم   
  .»را بپذيرد ولايت و محبت امام عصر ، مسلماني مورد رضايت او ملاقات كندو  دا را در حال ايمان كاملخهركس كه دوست دارد «  
  علت  )2معلول (  )1معلول (    

  كتاب 96و  95هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * حيطه: درك و فهم * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -60
پس اگر او بميرد و يا كشته شود، بودند.  محمد نيست مگر رسولي كه پيش از او رسولان ديگري  و ما محمدٌّ الاّ رسول ...، و(ر در آيۀ شريفۀ با تدب  

از سرنوشت جامعۀ اسلامي پي برد، چراكـه  توان به سبب نگراني اميرالمؤمنين  مي )؟ ...گرديد آيا شما به گذشته (و آيين پيشين خود) بازمي
  مسير امامت و بازگشت به جاهليت دارد. نشان از خروج جامعه از ،اعتنايي به ايشان بي

 
  كتاب 65 ۀصفح*  دانش: طهيح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -61

  نياز به ماضي نقلي منفي است. ،yetبه كلمۀ  توجهتوضيح: با   
  تابك 66 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -62

  كنيم. مي استفاده) مشخص است، از گذشتۀ ساده lunch timeبه اينكه زمان وقوع فعل ( توجهتوضيح: با   
  كتاب 65 ۀصفح*  فهم و درك: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -63

  نياز به ماضي نقلي (حال كامل) در سؤال داريم. ،در پاسخ» since«به كلمۀ  توجهتوضيح: با   
  انتخاب كنيم. رستدطور  داشته باشيم تا ماضي نقلي منفي را به توجههمچنين بايد به معني جملۀ اول   

  كتاب 65 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -64
ذكر شده است،  whenص بعد از كلمۀ به اينكه زمان مشخ توجهتوضيح: در اين سؤال، تفاوت گذشتۀ ساده و ماضي نقلي مدنظر بوده است و با   

  داريم. سادهنياز به گذشتۀ 
  كتاب 86 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -65

  آيند. زماني كه براي بازديد ايران مي كنند مي  قدردانيها از هنر و فرهنگ ما  ترجمه: همۀ خارجي  
  ) ارتباط برقرار كردن4  يد كردن) تول3  ) قدرداني كردن2  ) مخالف بودن1  

  كتاب 57 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -66
  اند. درمان كرده اخيرهاي  ترجمه: داروهاي جديد، بيماران بسياري را در سال  
  ) اخير4  ) ابتدايي3  ) قديمي2  ) جديد1  
  كتاب 64 ۀصفح*  دانش :طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3 ۀنيگز : پاسخ -67

  ، ما بايد به انرژي خورشيدي و آبي دست پيدا كنيم.تكنولوژيترجمه: با اندكي   
  ) سنت4  ) تكنولوژي3  ) رويداد2  ) سلامت1  
  كتاب 61 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -68

  رود. ميكار  به safeبراي متضاد كردن كلمۀ » un« توضيح: پيشوند  
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  كتاب 75 ۀصفح*  دانش: طهيح*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -69
  كنيم. مي استفاده Gerund، از ساختار finishتوضيح: بعد از فعل   

  كتاب 74 ۀصفح*  دانش: طهيح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  1 ۀنيگز : پاسخ -70
  گزينۀ مناسب است. fishing، كلمۀ goين بعد از فعل داريم و همچن »Gerund«نياز به  enjoyتوضيح: بعد از   

  كتاب 85 ۀصفح*  كاربرد: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2 ۀنيگز : پاسخ -71
  ترجمه:  
  :A  ام. نديده ار من قبلاً اين فيلم  
  :B ًچقدر تأثيرگذار است تواني تصور كني ؟ نميواقعا.  
  ) چه چيزي براي تماشا داريد.4  كنيد. ) به چه چيز نگاه مي3  ست!) چقدر تأثيرگذار ا2  اقبال است! ) چقدر خوش1  
  كتاب 87 ۀصفح*  دانش: طهيح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4 ۀنيگز : پاسخ -72

  است. decorative ،املاي كامل كلمه  

     ترجمۀ ترجمۀCClloozzee  TTeesstt:: 

بافت با بالاترين  هاي دست نويسي است، و (شامل) فرشكه هنر زيبا خطاطيجهان است كه شامل  صنايع دستيترين  ايران مهد يكي از غني
هاي تزئيني را در  راحتي برخي فرش توانيد به به عوامل متعددي مانند اندازه و اصالت دارد. شما مي بستگيشود. قيمت فرش نو  تعداد خريدار مي
  دهيد. جايك كيف كوچك 

  2 ۀنيگز : پاسخ -73
  ها ) فرهنگ4  رها) كامپيوت3  ) صنايع دستي2  ) آزمايشات1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -74

  ) فن شاعري4  ) خطاطي3  گري ) سفال2  ) عكاسي1  
  1 ۀنيگز : پاسخ -75

  يابد ) افزايش مي4  گذارد ) تأثير مي3  ) مرتبط است2  ) بستگي دارد1  
  3 ۀنيگز : پاسخ -76

  ) دور شدن4  ) جا دادن3  ) ادامه دادن2  ) درست كردن1  

     رك مطلبرك مطلبددترجمۀ ترجمۀ:: 

 كـهخط در مدرسه لذت نبريد، اما بعضي افراد هسـتند  يك مهارت عالي برخي هنرمندان است. شايد شما از تمرين دست ،بخط خو  دست
هـا شـكلي از بيـان  خطي براي قرن ها افراد غيرمعمولي هستند. خوش نويسان. اين شان جذاب به نظر برسد مانند خوش خط دوست دارند دست

نويسي خود را با تصـاوير تخيلـي الفبـايي  خوش ،هاي كهن از فرهنگ يمعني زيبانويسي است. بسيار  ي بهنويس خلاقانه بوده است. كلمۀ خوش
وقايع و نظرها را توصيف  ،سال پيش از ميلاد خلق كردند. اين تصاوير 3500ها، هيروگليف را حدود  ها مانند مصري ساخته بودند. برخي از فرهنگ

پـيش از  1500علامـت در حـدود  1500بـيش از  ها آنكردند.  صوص براي زبان نوشتاريشان استفاده ميهاي مخ ها، نيز قلم كرده است. چيني مي
اي بـود. دريانوردهـاي آن  گرفتنـد. جديـدترين الفبـاي واقعـي، فينيقيـه نويسان چيني كارشان را بسيار جدي مي مسيح اختراع كردند. خوش

  اند. نكرده توجهخط آن  دست بهها خيلي  ايجاد كردند و آنسي نبود نوي اي) اين الفبا را كه شكل درستي از خوش (فينيقيه
Brushes: قلم خطاطي 

  3 ۀنيگز : پاسخ -77
  ؟رست استدنويسي  يك در مورد خوش ترجمه: كدام  
  ها خالق اين هنر هستند. ) مصري2  كنند. ننويسي را تمري ) همۀ افراد دوست دارند خوش1  
  ) اين يك تمرين عالي و مدرن است.4  هنر يك مهارت مهم بود. كردند اين ها فكر مي ) چيني3  
  4 ۀنيگز : پاسخ -78

  كند. مي فكريك هنر  عنوان بهنويس به نوشتن الفبا  ترجمه: يك خوش  
  ) خالق هيروگليف است.2    .ك هنرمند معمولي استي) 1  
  كند. هنر فكر مي عنوان يك ) به نوشتن الفبا به4  كند. ) يك نوع غيرمعمول از هنر را تمرين مي3  
  1 ۀنيگز : پاسخ -79

  ترجمه: نام ديگر هيروگليف در متن چيست؟  
  ) دريانوردان4  ) نظرها3  اي ) فينيقيه2  ) تصاوير1  

  2 ۀنيگز : پاسخ -80
  .ده بودترجمه: الفباي نوين توسط دريانوردان خلق ش  
 ) نويسندگان4  ها ) مصري3  ) دريانوردان2  ها ) چيني1  
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ک و ریاضـی رشتۀ( ۷ ۀمرحل تحصیلی پیشرفت ارزشیابی اختصاصی های درس تشریحی پاسخ   )فیزیـ
  

  
  1حسابان  103و  100هاي  : كاربرد * صفحهيطهمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -81

  2Sin( ) Cos , Sin( ) Sin

           :نكته  

3ار شده، مقد در عبارت داده  
2
 2صورت  را به


  گيريم. داريم: در نظر مي  

3
2 2 2Sin( ) Sin( ( )) Sin( ) Cos
  
                

  1حسابان  100 ۀ: كاربرد * صفحيطهمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -82
  Sin( ) Sin , Cos( ) Cos , Cos( ) Cos , tan( ) tan                       :نكته  

  كنيم: ررسي ميها را ب هريك از گزينه  

  
Cos( ) Cos      طرف چپ :

1Cos Cos Cos       طرف راست :
 2: گزينۀ 

 
Sin( ) Sin     طرف چپ :

0Sin Sin Sin Sin         طرف راست :
1: گزينۀ 

  
Cos( ) Cos      طرف چپ :

1Cos Cos Cos       طرف راست :
 4: گزينۀ 


tan( ) tan     طرف چپ :

0tan tan tan tan        طرف راست :
3: گزينۀ 

  ت.پاسخ اس 3بنابراين گزينۀ   
  1حسابان  112 ۀ: دانش * صفحيطهمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  1 ينۀپاسخ: گز  -83

  Cos( ) Cos Cos Sin Sin         :نكته  
45صورت  توان به را مي 15زاويۀ    30   :در نظر گرفت. با توجه به نكتۀ بالا داريم  

2 3 2 1 6 215 45 30 45 30 45 30 2 2 2 2 4Cos Cos( ) Cos Cos Sin Sin


                  

  1حسابان  111 ۀ: كاربرد * صفحيطهمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -84
  Sin( ) Sin Cos Sin Cos          :نكته  

  با توجه به نكته داريم:  
2

32 2 2 2 2 1
4 4 4 2 2 2 2 3 3

Sinx Cosx

Sin( x) Sin Cosx SinxCos Cosx Sinx (Cosx Sinx)
 

  
           

  1حسابان  108و  107، 103هاي  : درك و فهم * صفحهيطهمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -85
y: نمودار تابع 1نكتۀ    Sinx صورت مقابل است. به  

  
  

y: براي رسم تابع 2نكتۀ    f (x) ، ست نمودار ا كافيy f (x)  را نسبت به محورx.ها قرينه كنيم  
  :3نكتۀ   

  2 2Sin( x) Sinx , Sin( x) Cosx , Cos( x) Cosx , Cos( x) Sinx
 

             

fصورت  شده به ، ضابطۀ تابع داده2و  1ه نكات با توجه ب   (x) Sinx   كنيم. تر مي ها را ساده ضابطۀ هريك از گزينه ،3است. اكنون با توجه به نكتۀ  

    2y Sin( x) Cosx


     2: گزينۀ  y Cos( x) Cosx       : 1گزينۀ  

    2y Cos( x) Sinx


    4نۀ : گزي  y Sin( x) Sinx       : 3گزينۀ  

  پاسخ است. 3بنابراين گزينۀ   
  1حسابان  89 ۀ: دانش * صفحيطهمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -86

2524از رابطۀ  ،سال tمانده از اين نمونه پس از گذشت  جرم باقي اول: حل راه  2
t

m(t)


  س داريم:آيد. پ دست مي به  

325 25 2513 24 2 2 2 28

t t t
          

3سال  7525
t

t       

x

y

 2
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   به جدول زير توجه كنيد: دوم: حل راه  

4
1 24 1 5

2
/  3

1 24 3
2

   2
1 24 6

2
   1 24 122    24  m(t)  

  گرم) برحسب ميلي(جرم 

100  75  50  25  0  t  
  (زمان برحسب سال)

  ماند. گرم از ماده باقي مي ميلي 3سال،  75بنابراين بعد از    
  1حسابان  103تا  98هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -87

2 2

2 2

Sin( x) Cosx Sin( x) Cosx
Sin( x) Sinx Cos( x) Cosx

Sin( x) Sinx Cos( x) Cosx
Cos( x) Sinx Cos( x) Sinx

                
                  

  

  : نكته 

  كنيم: شده را ساده مي دادهعبارت  ،با توجه به نكته  

2 2
2 2

Sin( ) Cos( ) Sin Cos

Cos SinSin( ) Cos( )

          
  

        
   

  كنيم: دو روش ارائه مي tanدست آوردن مقدار  براي به  
  كمك طرفين وسطين معادلۀ بالا داريم: روش اول: به  

  2 2 3 3Sin Cos Cos Sin Sin Cos tan                 
  تقسيم كنيم داريم: Cosاگر صورت و مخرج تساوي حاصل را بر  روش دوم:  

12 2 1 2 2 31

Sin Cos
tanCos Cos tan tan tan

Cos Sin tan
Cos Cos

  
                 

   
 

   

  1حسابان  103 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -88

  2Sin( ) Cos

    نكته :  

3Cos(xبا توجه به نكته، عبارت    )


 5  نوشت: رو وبهر صورت  توان به را مي
3 2 3 6y Cos(x ) Sin( (x )) Sin(x )
   

         

3yچون نمودار تابع    Cos(x )


   بر نمودارy Sin(x )   توان نتيجه گرفت كه يكـي از  منطبق شده است، با توجه به تساوي فوق مي

5تواند داشته باشد،  مي مقاديري كه 
6
 پاسخ است. 1اين گزينۀ بنابر  .است  

  1حسابان  111و  98هاي  : كاربرد * صفحهطهيمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -89
  اول: حل راه  
Sinكه متمم يكديگر هستند داريم:  و  : براي دو زاويۀ 1نكتۀ    Cos , Cos Sin        
  : 2نكتۀ   

Cos( ) Cos Cos Sin Sin , Sin( ) Sin Cos Sin Cos                  

Aالزاويۀ  مدر مثلث قائ   BC


  90(A ) ،  زوايايC  وB پس .متمم يكديگر هستند:    SinC CosB , SinB CosC    
  توان نوشت: مي 2با توجه به نكتۀ   

     
 

 
      2CosC SinB

SinC CosB
Cos(B C) CosBCosC SinBSinC CosBS in B SinBCosB Sin(B B) Sin B




         

  م:دو  حل راه  

  2Cos( x) Sinx , Cos( ) Cos

     نكته :  

الزاويه چون   در اين مثلث قائم   90A  ،  پس 
2B C


 . :بنابراين    ( )2C B


  *   

  توان نوشت: پس مي    
       (*) 2 2 2 22 2 2 2Cos(B C) Cos(B ( B)) Cos( B ) Cos( ( B)) Cos( B) Sin B

   
             
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  1حسابان  111 ۀ: كاربرد * صفحطهيسط * حمشخصات سؤال: * متو  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -90

  Sin( ) Sin Cos Sin Cos

Sin( ) Sin Cos Sin Cos

        
         

  1نكتۀ :  

Cos( ) Cos Cos Sin Sin

Cos( ) Cos Cos Sin Sin

        
         

  2نكتۀ  : 

  توان نوشت: با استفاده از نكات بالا مي  

15
45

1
15 45 30 30 2 1145 15 60 60

2

Sin Cos Sin Cos Sin( ) Sin( ) Sin( ) Sin
A

Sin Sin Cos Cos Cos( ) Cos( ) Cos( ) Cos

 

 

             
     

                 
   

  1حسابان  87 ۀ: كاربرد * صفحيطهمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -91
  n

a c c clog a n , log a log b log ab   نكته :  
  با توجه به نكتۀ بالا داريم:  

2 2 2 23 3 3 3 3 3 31 2 2 10 5 1 2 3 10 5 1 2 9 10 5log ( x) log ( x ) log ( x) log log ( x ) log (( x) ) log ( x )                
2 2 2 1 2

1 2

9 119 18 10 5 10 18 4 0 5 9 2 0 81 4 5 2 121 10
12 5

,x x x x x x ( ) x

x , x

 
                     

   
  

1تر معادله برابر  پس جواب بزرگ ،هر دو جواب قابل قبول است   
  است. 5

  1حسابان  89 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -92
  0 1 c c c(a ,b ,c ,c ) log ab log a log b    نكته :  

  آيد: دست مي ) از رابطۀ زير بهErgشده برحسب ارگ ( در مقياس ريشتر باشد، مقدار انرژي آزاد Mلرزه برابر  نكته: اگر بزرگي زمين  
11 8 1 5logE / / M    

  دهيم: نمايش مي 2Eو  2Mو ميزان بزرگي و انرژي زلزلۀ دوم را با  1Eو  1M ميزان بزرگي و انرژي زلزلۀ اول را با  
1 1

2 2
11 8 1 5 ( )11 8 1 5

log E / / M

logE / / M

 
 

*   

1صورت سؤال داريم   با توجه به   21000E E، پس:  
31 2 1 2 1 21000 1000 10log E log E log E log log E log E log log E         

( )
1 2 1 2 1 2

1 2 1 2 1 2

3 11 8 1 5 3 11 8 1 5 1 5 3 1 5
1 5 1 5 3 1 5 3 2
log E log E / / M / / M / M / M

/ M / M / (M M ) M M

          

        

*
  

  ريشتر از زلزلۀ دوم بيشتر است. 2بنابراين زلزلۀ اول   
  1حسابان  94 ۀ: درك و فهم * صفحطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -93

  رابطۀ زير برقرار است: ،r) در يك دايره به شعاع ( رو به آن برحسب راديان و طول كمان روبه : همواره بين اندازهٔ يك زاويه مانند 1نكتۀ   

r
 

   

180: براي تبديل اندازهٔ يك زاويه از راديان به درجه، كافي است اندازهٔ زاويه را در 2نكتۀ   


   ضرب كنيم. 

4  كنيم چه طولي از تسمه حركت كرده است: ، ابتدا بررسي مي1با توجه به نكتۀ    2 8
R R

r
r

 
        

     

8اندازهٔ  شوند و تمسه به چون دو قرقره با يك تسمه به هم وصل مي  
R 8اندازهٔ  تر هم به حركت كرده است، پس قرقرهٔ بزرگ

R چرخد. مي  

  آوريم: دست مي تر حركت كرده را به اي كه دايرهٔ بزرگ  ، اندازهٔ زاويه1حال به كمك نكتۀ   

8
8

R

r R




       
   

  آوريم: دست مي ، اندازهٔ زاويه را برحسب درجه به2به كمك نكتۀ   

  180 180 22 58 8 /


    

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  1حسابان  109 تا 107هاي  : كاربرد * صفحهطهيؤال: * دشوار * حمشخصات س ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -94
y: نمودار تابع 1نكتۀ    Cosx صورت مقابل است: به  
y: براي رسم نمودار تابع 2نكتۀ    f (x) k  ست نمودار تـابع ا كافيy f (x) 

0kها انتقال دهيم. اگر yوي محور واحد ر  kاندازهٔ  را به سمت بـالا و  ، حركت به
0kاگر  سمت پايين است. ، حركت به  

y: براي رسم نمودار 3نكتۀ    f (x k)  ست نمودار ا كافيy f (x) اندازهٔ  را به
k ور واحد روي محx 0ها انتقال دهيم. اگرk 0سمت چپ و اگر  ، انتقال بهk  ،

  باشد. ها ميxسمت راست محور  انتقال به

yاز مقايسۀ نمودار    Cosx 1اندازهٔ  توان فهميد كه نمودار به شده مي و نمودار داده
سمت پايين حركت كرده اسـت (زيـرا كمتـرين  واحد به 2

yمقدار در نمودار  Cosx  3شده  و در نمودار داده -1برابر
2 (1پس ، است

2a  نمـودار 3شـده و نكتـۀ  . از طرفي مطابق ضابطۀ داده ،

6اندازهٔ  به
  روي محورx7       پس: ،سمت راست حركت كرده است ها به

6 6b
 

      

1 :بنابراين   7 7
2 6 12a b

 
        

  1حسابان  81 ۀ: كاربرد * صفحطهيمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -95
fپذير باشد و  وارون f: اگر تابع 1نكتۀ    (a) b، 1 :آنگاهf (b) a    
by: شرط تعريف تابع 2نكتۀ    log a ،0a  ،0b   1وb  .است  
y: جدول تعيين علامت تابع خطي 3نكتۀ    ax b  صورت مقابل است: به  

  b

a
   x 

a ax مخالف علامت  a  موافق علامت b
  داريم: 1مطابق نكتۀ   

1 333 7 7 3 7 3 7 3 7 27 ( )f ( ) f ( ) log ( a b) a b a b             *   

1صورت  از طرفي مطابق صورت سؤال، دامنۀ اين تابع به  
4( , )   داريم: 3و  2است. با استفاده از نكات  

1 10 0 ( )4 4a b a b       * axمقدار  * b 1ازاي  به
4x  صفر است.

1
4x

ax b  


 
   

  با حل دستگاه شامل معادلات (*) و (**) داريم:  
7 27
1 04

27 27 4 14

a b

a b

a
a b

 



 

     

   

3a :بنابراين   b   
  آمار و احتمال 68 ۀ: درك و فهم * صفحيطهمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -96

  P(A B) P(A) P(B) P(A B)    نكته :  
 .ها در احتمال وقوع ديگري تـأثيري نداشـته باشـد نرا مستقل گوييم هرگاه وقوع يكي از آ  Bو  Aنكته (پيشامدهاي مستقل و وابسته): پيشامدهاي   

P(Aاگر و تنها اگر  ،ندا مستقل Bو  Aعبارت ديگر دو پيشامد  به B) P(A) P(B) شوند. . اگر دو پيشامد مستقل نباشند، وابسته ناميده مي  
  بنابراين: .ستنددر آزمون موردنظر در يكديگر تأثيري ندارد، پس مستقل ه Bو  Aاحتمال قبول شدن   

1 1 1 1 7
3 5 3 5 15

P(A B) P(A) P(B) P(A B) P(A B) P(A) P(B) P(A) P(B)

P(A B) P(A B)

       

      

  

 
   

  آمار و احتمال 70 ۀ: درك و فهم * صفحيطهمشخصات سؤال: * ساده * ح ▲  2 ينۀپاسخ: گز  -97
جنسيت فرزندان يك خانواده مستقل از يكديگرند، پس جنسيت فرزندان اول و دوم تأثيري بر فرزندان سوم و چهارم ندارد. احتمال دختر بودن   

1فرزند برابر هر 
1است، پس احتمال دختر بودن فرزندان سوم و چهارم برابر است با:  2 1 1

2 2 4    

x

y

1

1
2



2
 3

2

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  آمار و احتمال 55و  53هاي  * صفحه كاربرد: يطهمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -98
0P(B)پيشامدي باشد كه  Bنكته: در صورتي كه     براي هر پيشامد ،A ،» احتمالA شرط رخ دادن  بهB «شود: شكل زير تعريف مي به  

P(A B) n(A B)
P(A | B)

P(B) n(B)
 

    

1از بين اعداد    2 9, , ,،  1اعداد 3 5 7 9, , , 2فرد و اعداد  , 4 6 8, ,   زوج هستند. ,
 Bرا » زوج آمدن مجموع ارقام دو كارت«هستيم. پيشامد  Pهر دو رقم فرد باشد)| دنبال (مجموع هر دو رقم زوج باشد  مطابق صورت سؤال ما به  

  رقم زوج داريم، پس: 4رقم فرد و  5، 9تا  1گيريم. مجموع دو رقم زوج است، هرگاه هر دو زوج يا هر دو فرد باشند. در بين ارقام  در نظر مي
4 5 6 10 162 2n(B)



   
       
   

   

  رقم زوج باشند 2رقم فرد باشند    2

5  بناميم، آنگاه: Aرا » هر دو رقم فرد باشند«اگر پيشامد    102
 

  
 

n(Aهر دو رقم فرد باشد)(مجموع دو رقم زوج باشد B) n   

10    نكته داريم: بنابراين مطابق   5
16 8

n(A B)
P(A | B)

n(B)
   

 هر دو رقم فرد باشد)| (مجموع هر دو رقم زوج باشدP  

  آمار و احتمال 76 ۀ: كاربرد * صفحيطهمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -99
  گوييم. شود، فراواني آن داده مي ) تعداد دفعاتي را كه هر داده مشاهده مي1  نكته:  
  آيد. دست مي ها، فراواني نسبي آن داده به تقسيم فراواني هر داده به تعداد كل داده) با 2    
  آيد. دست مي ها به ضرب شود، درصد فراواني داده 100ها در  ) اگر فراواني نسبي داده3    
  مطابق نكته براي دستۀ وسط داريم:  

10100 30 100 39 5 10 18 42
x x

x x
     

    

  فراواني دستۀ وسط
 بي دستۀ وسطدرصد فراواني نس   ها كل داده تعداد

126 3 10 7 126 18x x x x        

  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
  آمار و احتمال 68 و 54 يها : درك و فهم * صفحهيطهمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  3 ينۀپاسخ: گز  -100

 .ها در احتمال وقوع ديگري تأثيري نداشـته باشـد وع يكي از آنرا مستقل گوييم، هرگاه وق Bو  Aنكته (پيشامدهاي مستقل و وابسته): پيشامدهاي   
P(Aند، اگر و تنها اگر ا مستقل Bو  Aعبارت ديگر دو پيشامد  به B) P(A) P(B) شوند. . اگر دو پيشامد مستقل نباشند، وابسته ناميده مي  

  اند. نيز مستقل Bو  Aو پيشامدهاي  Aو  B، پيشامدهاي Bو  Aدو پيشامد مستقل باشند، آنگاه پيشامدهاي  Bو  Aنكته: اگر   
P(A: دو پيشامد مستقل باشند، آنگاه Bو  Aنكته: اگر    | B) P(A) , P(B | A) P(B)    
  ممكن است نادرست است. 3درست هستند و تنها گزينۀ  4و  2، 1 هاي گزينه ،مطابق نكات بالا  
  ها دقت كنيد: تك گزينه به بررسي تك  

P(A B) P(A) P(B)
P(A | B) P(A)

P(B) P(B)


  


  : 1گزينۀ  

P(B A ) P(B ) P(A )
P(B | A ) P(B )

P(A ) P(A )

       
 


  : 2گزينۀ  

P(A B) P(A ) P(B)
P(A | B) P(A )

P(B) P(B)

     


  : 3گزينۀ  

P(A B ) P(A) P(B )
P(A | B ) P(A)

P(B ) P(B )

    
 


  : 4گزينۀ  

  آمار و احتمال 80 ۀ: درك و فهم * صفحيطهمشخصات سؤال: * متوسط * ح ▲  2 ينۀز پاسخ: گ -101
  صورت زير است: جدول فراواني به ،شده با توجه به نمودار داده  

21 24[ , ]  18 21[ , )  15 18[ , )  12 15[ ,   ها دسته  (
  فراواني  13  21  17  9

  آيد: صورت زير درمي شوند، پس جدول جديد به از دستۀ دوم حذف مي 16از دستۀ اول و دو دادهٔ  14دادهٔ   
21 24[ , ]  18 21[ , )  15 18[ , )  12 15[ ,   ها دسته  (

  يفراوان  12  19  17  9
  مربوط به دستۀ دوم است. ،ترين زاويه بنابراين بزرگ   

12ها برابر  تعداد كل داده   19 17 9 57    19است؛ يعني  19هاي دستۀ دوم برابر  و تعداد داده 1
57 3  .دايره مربوط بـه دسـتۀ دوم اسـت

1با:  بنابراين زاويۀ مركزي مربوط به اين دسته برابر است 360 1203       
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  آمار و احتمال 62 ۀ: كاربرد * صفحيطهمشخصات سؤال: * دشوار * ح ▲  4 ينۀپاسخ: گز  -102
P(Gشده برابر  ناميم. احتمال خواسته مي C دست بود او را پيشامد چپو  Gپيشامد گناهكار بودن متهم را    | C)  .است  
  اول: حل راه  
  داريم: Aپيشامدي باشد كه احتمال آن مخالف صفر و يك است. در اين صورت براي هر پيشامد دلخواه  Bنكته (قانون بيز): فرض كنيد   

P(B)P(A | B)
P(B | A)

P(B)P(A | B) P(B )P(A | B )


 
   

0له، ئهاي مس با توجه به داده   7P(G) /گناه باشد، احتمـال  برابر يك و اگر بيدست بودن او  گناهكار باشد، احتمال چپ . همچنين اگر متهم

1دست بودن او  چپ
1P(Cيعني  ؛است 3 | G)   1و

3P(C | G ) :طبق نكته داريم .  

0 7 1 0 7 0 8751 0 80 7 1 1 0 7 3

P(G)P(C | G) / /
P(G | C) /

P(G)P(C | G) P(G )P(C | G ) // ( / )


   

    
   

  درصد به متهم بودن گناهكار مطمئن است. 5/87گاه آبنابراين كار   
  توان حل كرد: تر مي ساده ،كمك نمودار درختي مسئله را به دوم: حل اهر   

  
  
  
  
  

P(Gدست آوردن  براي به   | C) :داريم   

1 0 7 0 7 0 8751 0 80 7 1 0 3 3

/ /
/

/( / ) ( / )


 

  

  

  با استفاده از نمودار
 Pن)گناهكار بود  دست بودن (چپ 

P(G | C) 
  Pدست بودن) (چپ

  2هندسه   50تا  48هاي  ه* صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -103
  كند.  نكته: تجانس شيب خط، اندازهٔ زاويه و جهت شكل را حفظ مي  
1kنس نكته: تجانس در حالت كلي طولپا نيست؛ فقط در حالتي كه نسبت تجا      .باشد، تجانس طولپا است  
  پاسخ است.  3با توجه به نكات بالا، گزينۀ   
  2هندسه  42ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -104

  باشد، آنگاه: Aصوير نقطۀ ت A، تبديلي از صفحه است كه در آن اگر نقطۀ و زاويۀ  Oنكته: دوران به مركز نقطۀ ثابت   
ˆAOA , OA OA     

) بـه 1، شـكل (180و زاويـۀ  Oمطابق شكل در دوران به مركز   
  پاسخ است.  1شود. بنابراين گزينۀ  ) تصوير مي2شكل (

  
  
  

  2هندسه  53ۀ * صفح دانش* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -105
دست آوردن  رو براي به ترين مسير): در شكل روبه نكته (مسئلۀ هرون براي پيدا كردن كوتاه  

AMطوري كه  به dروي خط  Mمحل نقطۀ  MB  كمترين مقدار ممكـن باشـد، ابتـدا
Aاميم. خط فرضي ن مي Aآوريم و آن را  مي دست را به dخط به نسبت  Aبازتاب  B خط ،

d كند. اين نقطه همان نقطۀ  را در يك نقطه قطع ميM  .موردنظر است  
Aباشد و  Aنقطۀ  dنسبت به خط  Aنكته: اگر بازتاب نقطۀ    A آنگاه ،d  عمودمنصف

AA  .است  
  است داريم: dنسبت به  Aبازتاب  Aبا توجه به نكات بالا، در شكل مقابل چون   

 1 4(*) ˆ ˆM M  
  :اند، پس متقابل به رأس 4M̂و  2M̂از طرفي   

 2 4(**) ˆ ˆM M   
  از (*) و (**) داريم:   

1 2ˆ ˆM M   
  پاسخ است.  4بنابراين گزينۀ   

0 7/

0 3/

1

1
3

2
3


O

(1) (2)

M

B

A

A

M

B

A

3 21
d

4

A
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  2هندسه  45ۀ * صفح كاربرد* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -106
   گوييم هرگاه: Mرا مجانس نقطۀ  M، نقطۀ kو نسبت  Oنكته: در تجانس به مركز   
OM) 2  روي يك خط راست باشند.  Mو  M ،O) سه نقطۀ 1   k OM    

3(
  

0kاگر   آنگاه ،M  وM  در يك طرفO .قرار دارند
0kاگر   آنگاه ،M  وM  در طرفينO  .قرار دارند  

  با توجه به نكتۀ بالا داريم:   

             
5 5 12 20 20 12 83 3OM OM OM MM OM OM  

  2هندسه  56و  53، 52هاي  ه* صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -107
توانيم با ثابـت نگـاه داشـتن محـيط و  كمك بازتاب مي ي): بهمحيط پيراموني يا هم نكته (مسائل هم  

و  XYتعداد اضلاع شكل، مساحت شكل را افزايش دهيم. براي اين كار كافي است اگر دو ضلع مانند 
YZ شوند، نسبت به خط  ضلعي مي باعث تقعر چندXZ .بازتاب (قرينه) شوند  

Cو  BD ،DFمطابق شكل، تحت بازتاب نسبت به خطـوط    E ، ضـلعي  هفـتABCDEFG  بـه
ABCضلعي  هفت D E FG   هاي آن برابـر  شود كه محيط و تعداد ضلع تبديل ميABCDEFG 

  بازتاب نياز داريم.  3است، ولي مساحت آن افزايش يافته است. بنابراين به 
  
  

  

  2هندسه  44ۀ * صفح درك و فهمطه: * حي متوسط: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -108
بـه  Aجهت چـرخش (از  4و  3، 1هاي  هاي گزينه گذاري اشكال دقت كنيم، در شكل سؤال و شكل اگر به نام  

B سپس به ،C و نهايتاً به ... ،Fجهت چرخش ساعتگرد است. پس  2گرد است، اما در شكل گزينۀ  ) پادساعت
  پاسخ است.  2گزينۀ 

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

  2هندسه  56ۀ * صفح دانش* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -109
دست آوردن  بهرو براي  ترين مسير): در شكل روبه نكته (مسئلۀ هرون براي پيدا كردن كوتاه  

AMطوري كه  به dروي خط  Mمحل نقطۀ  MB  كمترين مقدار ممكـن باشـد، ابتـدا
Aناميم. خط فرضي  مي Aآوريم و آن را  دست مي هرا ب dخط به نسبت  Aبازتاب  B خط ،

d اين نقطه همان نقطۀ  كند. را در يك نقطه قطع ميM  .موردنظر است  
    

   

Aباشد و  Aنقطۀ  dنسبت به خط  Aنكته: اگر بازتاب نقطۀ    A آنگاه ،d  عمودمنصفAA  .است  
سطح بالايي رودخانه پيدا  را نسبت به Aبازتاب نقطۀ  ،مطابق شكل ابتدا طبق مسئلۀ هرون  

 Mكنيم تا سطح بالايي رودخانه را در  وصل مي Bبه  Aناميم. سپس از  مي Aكنيم و  مي
  همان نقطۀ موردنظر است. Mقطع كند. نقطۀ 

1است، پس:  dنسبت به  Aبازتاب  Aچون    2ˆ ˆM M  
  از طرفي با استفاده از قضيۀ خطوط موازي داريم:   

1 1ˆ ˆA B1 2ˆ ˆM M
  

2 1ˆM̂ AAM مورب  d d

1 1ˆ ˆM BBM مورب  d d
  الساقين است.  متساوي Mدر رأس  MABبنابراين مثلث   

MABدقت كنيد براي اينكه   


3الاضلاع باشد بايد داشته باشيم  متساوي  60M̂  ،  .ولي الزاماً اين طور نيست  

MABهمچنين براي اينكه   


3الزاويه باشد بايد داشته باشيم  قائم  90M̂  ،  .ولي الزاماً اين طور نيست  

MABتوان نتيجه گرفت  بنابراين فقط مي  


  الساقين است.  متساوي 

ACD
B

E F
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  2هندسه  50و  45هاي  ه* صفح كاربرد* حيطه:  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -110
R (Rو  Rهـاي  نكته: دو دايره با شـعاع   R ) تواننـد  مـي

هـاي  (محل برخورد ممـاس Pمجانس مستقيم يكديگر به مركز 

Rمشترك خارجي) و نسبت 
k

R



تواننـد  چنين ميباشند. هم 

هـاي  (محل برخورد ممـاس Qمجانس معكوس يكديگر به مركز 

Rمشترك داخلي) و نسبت 
k

R
 


  باشند.  

مركز تجانس مستقيم تبديل اين دو  Pبا توجه به نكتۀ بالا نقطۀ   
  دايره است. 

  اكنون داريم:   
  

OP OH

O P O H


  
Oدر مثلث  تعميم تالس PH    O H H P

O H OH
OH H P

  
  


5 8 5 75 3 75 2515 8
x

x x x x
x

        


  

  
  كتاب 76 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -111

را متـوالي  3Rو  2R، ابتدا دو مقاومت Bو  Aۀ براي محاسبۀ مقاومت معادل بين دو نقط  
  موازي است. 1Rها با  مجموعۀ آن هكگيريم  نظر مي در

      2 3 6 9 15R R   
1 1 1 6 5 2 53 15 15 2AB
AB

R /
R

         

  موازي در نظر گرفته شود. 2Rها با  صورت متوالي و معادل آن به 3Rو 1R، بايدCو  Bين دو نقطۀ حال براي محاسبۀ مقاومت معادل ب  
1 1 1 1 412 6 4 BC
BC

R
R

        

5
52

4 8
1

AB

BC

R

R
    

  كتاب 73 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسط*  مشخصات سؤال: ▲  3 ۀني: گز پاسخ -112
  شود: ها را متوالي ببنديم، بيشترين مقاومت ساخته مي اگر مقاومت  

1 2 3 2 311 9R R R R R         
  شود: ترين مقاومت ساخته مي ها را موازي ببنديم، كوچك اگر مقاومت  

2 3
1 2 3 2 3 2 3

1 1 1 1 1 1 1 1 111 2 2 2
R R

R R R R R R R


            

2 36 3R , R     يا   
22 3 2 3

2 3

18 3 6
9

R R
R , R

R R

        
  

   

  
  كتاب 77و  70هاي  ه* صفح درك و فهم: طهي* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -113
   1هاي  يك سر مقاومتR  2وR دارد، پس بـا هـم مـوازي نيسـتند ها يك باتري قرار مستقيماً به هم وصل است، ولي بين دو سر ديگر آن. 

  )1(نادرستي گزينۀ 
   2هاي  بين مقاومتR  3وR 2(نادرستي گزينۀ  .انشعاب است، پس متوالي نيستند(  
   3هاي  با توجه به اينكه دو سر مقاومتR  4وR اند، با هم موازي هستند. مستقيماً به هم وصل شده  
   1هاي  بين مقاومتR  4وR  4انشعاب است، پس متوالي نيستند. (نادرستي گزينۀ(  

R

RQ
P

B

C

2 6R  1 3R  

3 9R  

P
58

H
H

O O x15

B

A

C

2 6R  1 3R  

3 9R  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

 
سال
 

صیلی
تح

 
۹۷

 -  
۹۶

  |  
 

ش
دان

 
آموزان
 

پایۀ
 

یازده
م  

دورۀ
 

دوم
 

متوسطه
 

۱۷

  بكتا 71 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -114

5كمترين مقاومت   1 5
5 1 6eqR


  


   

4 2 8
4 2 6eqR


  


   

3 3 9
3 3 6eqR


  


   

  
  كتاب 72 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -115

1 1 1 2 12 3 6V R I V , V V       

2 2 2 2 26 3 2V R I I I A       

3 1 2 3 3 2 5I I I I A        

3 3 3 3 1 5 5V R I V V       

1 3 6 5 11V V V     دو سر منبعV  

  كتاب 81 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -116
ها  هاي دو سر مقاومت معادل آن طور متوالي به هم متصل هستند. پتانسيل به 6و  3گذرد. دو مقاومت  نمي 3هيچ جرياني از مقاومت   

گويند دو سر اين مقاومـت  با هم برابر است. در نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر اين مقاومت معادل صفر و جريان آن نيز صفر است. اصطلاحاً مي
  شده است.» اتصال كوتاه«معادل، 

  كتاب 72 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -117

2 2 2 210 10 0 1b aV R I V I I A        

1 2 3 3 34 2 1 1I I I I I I A         ٔقاعدهٔ انشعاب گره :a   

  3 3 2 1 0 2c a c cV R I V V V V          

  بكتا 73 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح سطو متمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -118
  است. 2كه موازي هستند،  6و  3مقاومت معادل بين   

1 1 1 1 26 3 2 R
R

        

  
20 0 5 6 1 5 60 2 4A AV / I I / I I V I A           

2 2 20 0 5 4A B A BV r I V V / V           

22A BV V V    

6

2 0 5r / 

2 20V 
3

6

1 60V 

1 1 5r / 
B

A

6

2 0 5r / 

2 20V 3

1 60V 

1 1 5r / 
B

A

32

1

31

2

21

3

A

0 5r / 

2 3R  1 2R  

3 1R  

1I 2I3I

b c

a

R 10 2

RR

2A
4I A

1I 2I 3I
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  كتاب 77تا  70هاي  ه* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيز : گپاسخ -119
2 1 1 2 2 1
1 2 2 1

Rو R V V P P P

R R I I

         

  

 موازي هستند

3 1 2 1
2 23 3 3 3 1 1 1

3 1

2
2 4

I I I I

P R I P R ( I ) P

R R

   
   
 

   

  ا است.ه ها و مستقل از نحوهٔ به هم بستن آن ها همواره برابر مجموع توان مصرفي هريك از مقاومت اي از مقاومت توان مصرفي شبكه  
6PكلP 1 2 3 4 6P P P P P P P       كلP  

  كتاب 76 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -120
  ها برابر توان مصرفي مقاومت معادل است. هاي هريك از مقاومت مجموع توان  

1 2 2 3 5I I I A       
2 2 5050 5 225eq eq eqR R I R R          

  كتاب 72 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -121

Vاز رابطۀ   
R

I
 توان مقاومت معـادل بـين دو نقطـۀ  ميM  وN  را

  محاسبه نمود:
12 62MN

V
R

I
      

  متوالي هستند: 3و  MNR ،5هاي  اكنون مقاومت  
3 6 5 14eqR        

  كتاب 86 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -122
مطابق  Aخطوط ميدان و نحوهٔ قرار گرفتن عقربۀ مغناطيسي در نقطۀ   

  شكل مقابل است.
  
  

  

  
  كتاب 90 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -123
  درست است. 3با توجه به علامت منفي بار و قانون دست راست، تنها گزينۀ   
  كتاب 90 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -124

F q VBSin    
9 4 101 1 2 10 30 200 10 30 6 10q : F Sin N             
9 4 102 2 8 10 30 200 10 90 48 10q : F Sin N             
9 4 103 3 4 10 30 200 10 150 12 10q : F Sin N             

  )150 30Sin Sin  (  
102

101
48 10 8
6 10

max

min

FF

F F






  


   

  كتاب 89 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -125
Fتيجه گرفت كه جهت توان ن با استفاده از قاعدهٔ دست راست مي  


  درست بيان شده و بنابراين فقط دو مورد درست است.» ت«و » الف«در موارد  

  كتاب 89 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -126
  لذا: ؛است 90در دو حالت، زاويۀ بين سرعت و ميدان مغناطيسي، يكسان و برابر   

2 1 90F F q VB Sin      
  نادرست هستند. 2و  1هاي  پس گزينه  
  است: مقابلهاي  از طرفي جهت نيروهاي وارد بر ذره به شكل  

  
2روشن است كه جهت دو نيرو يكسان نيست، پس هرچند    1F F  ،2 :امااست 1F F

 
  

A

V

53

M N

N S N S

A



2V


60
x

y

B

2F




1F


30
1V


x

y

B

30150
V


2q

1q
3q

V
 V

 B

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  كتاب 98 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -127

2 از آنجايي كه   1
1
4L L 2هاي دو پيچه  اندازه است، بنابراين نسبت تعداد حلقه هاي دو پيچه هم و محيط حلقه

1
1
4

N

N
 .خواهد بود  

2 2 2 1 2 2
1 1 1 2 1 1

110 1 404
B N I R I INI

B
R B N I R I I

              

   كتاب 93 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -128
ربـا وارد  طرف بالا و طبق قانون سوم نيوتن، واكـنش آن كـه بـه آهـن كند به ربا به سيم وارد مي با توجه به قاعدهٔ دست راست، نيرويي كه آهن  

  دهد. ربا را نشان مي براين ترازو بيشتر از وزن آهنشود، رو به پايين است. بنا مي
  كتاب 105 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -129
  براي آنكه ذره منحرف نشود، بايد اندازهٔ نيروي الكتريكي وارد بر آن با اندازهٔ نيروي مغناطيسي برابر باشد:  

4
4

10090 50 10 50
2 10E B

E
F F q E q VBSin B T G

V
         


   

طرف پايين است. بنـا  آن به طرف بالا و در نتيجه جهت نيروي مغناطيسي وارد بر جهت نيروي الكتريكي وارد بر ذره به  
  شود. سو تعيين مي به قاعدهٔ دست راست، جهت ميدان مغناطيسي برون

  كتاب 100 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -130
  

2
60 3000

2 10
N


  



    طول سيم

 لوله تعداد دور سيم   محيط دايره
4 7 30003 10 4 10 0 05 500 2

NI I
B I / A mA

/
           

 
   

  كتاب 99 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -131

2 2
L

L R N N
R

    


   

2 2 1 2 1 1 2 2 2 2
1 1 2 2 2

1

2 6 4 418 82 9 9 9
2

L

B N R R R RNI
B ( ) ( ) B B G

LR B N R R R
R


             



   

  كتاب 99 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطسؤال: * مشخصات  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -132
 طرف راست  لوله به با قاعدهٔ دست راست و با توجه به جهت جريان، جهت ميدان درون سيم  

  شود. طرف چپ تعيين مي در بيرون و بالا به
طرف  برابر و به bو  aلولۀ آرماني يكنواخت است. پس ميدان نقاط  از طرفي ميدان درون سيم  

طرف  تر و به كوچك cلوله، ميدان در نقطۀ  است. با توجه به شكل خطوط ميدان سيم راست
  چپ است.

  كتاب 98 ۀ* صفح درك و فهم: طهي* ح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -133

2 2
NI L

B , N
R R


 


   

7 32
4

4 10 150 4 102 0 02 22 4 4 1 5 10

L
( )I LIRB R R / m R cm

R B /

 



            
  

    

  كتاب 97 ۀ* صفح دانش: طهي* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -134
رو به بالا است و چـون جريـان دو  Bپايين و جريان سيم  رو به  Aشود كه جريان سيم  با توجه به جهت خطوط ميدان در هر سيم، مشخص مي  

  سيم در خلاف هم است، لذا نيروي بين آن دو رانشي است.
اند و ايـن  ها يكديگر را پس زده تك سيم م طوري است كه گويا خطوط ميدان تكيند دو سيآ توضيح بيشتر اينكه در اين شكل، خطوط ميدان بر   

طور كه نيـروي بـين ايـن دو  اند. همان ها در مجاورت هم قرار گرفته نام آن هاي هم ربا است كه قطب يند دو آهنآ شبيه وضعيت خطوط ميدان بر 
  خواهد بود. توان درك كرد كه نيروي بين دو سيم دافعه ربا دافعه است، مي آهن

  كتاب 102 ۀ* صفح دانش: طهي* ح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -135
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  كتاب 63ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -136
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  ها مشابه هستند اما تغييرات آنتالپي متفاوت است. هدهند  طور مثال در دو واكنش زير، واكنش : به1 ۀنيگز   

2 2 2
2 2 2

2 2 484
2 2 572
H (g) O (g) H O(g) kJ

H (g) O (g) H O(l) kJ

  

  
   

  اكسيد است. سوختن كامل الماس و گرافيت، گاز كربن دي هاي وردهٔ واكنشا: فر 2 ۀنيگز   
  كننده بستگي دارد. يكي مواد شركتو حالت فيز  فرآوردهدهنده، نوع  به نوع و مقدار مواد واكنش ،گرماي يك واكنش در دما و فشار ثابت: 3 ۀنيگز   
  كتاب 65و  59هاي  صفحهحيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -137
، گرما از محيط به سامانه منتقل شـده و ميـانگين انـرژي فرآيندي گرماگير است. در اين فرآيند با شكستن پيوند همراه بوده و  ،واكنش ذكرشده  

  در اين واكنش مثبت است. Qزندهٔ سامانه افزايش يافته و علامت جنبشي ذرات سا
  كتاب 64و  62هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -138
  هاست. دهنده كنشتري بوده و پايدارتر از وا آن داراي سطح انرژي پايين هٔفرآوردكيلوژول گرماده بوده، بنابراين  184اندازهٔ  واكنش ذكرشده به  
  شود. كيلوژول گرما آزاد مي HCl ،92ازاي توليد هر مول  توليد شده است، بنابراين به HClمول  2چون در اين واكنش   
  كتاب 64ۀ صفححيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -139

  11441 5722
kJ

mol kJ
mol

  افزايش آنتالپي  

  اي نادرست:ه بررسي گزينه  
  : سطح آنتالپي اوزون بالاتر از اكسيژن است و از آن ناپايدارتر است.1 ۀنيگز   
  ها بيشتر است. : هرچه سطح آنتالپي (انرژي) مواد بالاتر باشد، انرژي نهفته (پتانسيل) در آن2 ۀنيگز   
  وند اكسيژن بيشتر از اوزون است.: واكنش تبديل اوزون به اكسيژن گرماده است، بنابراين انرژي (آنتالپي) پي3 ۀنيگز   

   Hواكنش  ها] دهنده واكنش در ها [مجموع آنتالپي پيوند ها]  فرآورده در ها [مجموع آنتالپي پيوند
  كتاب 75و  74هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -140

  درست است.» ب«فقط مورد   
  موارد نادرست: بررسي  
  خواني بيشتري دارد. هاي تجربي هم شده با داده تر باشند، آنتالپي واكنش محاسبه ها ساده الف) هرچه مولكول  
  دهنده شكسته شوند. هاي واكنش پ) ممكن است فقط تعدادي از پيوندهاي اشتراكي در مولكول  
  توانند مورد استفاده قرار گيرند. هاي پيوند موجود است و مي اول آنتالپيگانه در جد ت) ميانگين آنتالپي پيوندهاي يگانه، دوگانه و سه  
  كتاب 66و  65هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -141

16 8 0 417
mol

/ g / mol
g

  تعداد مول آمونياك  

3
3

4681 11700 4
kJ

mol NH kJ
/ mol NH

  مجموع آنتالپي پيوندهاي آمونياك  

31170 3kJ NH (g) N(g) H(g)     
11170 3903 kJ mol  ميانگين آنتالپي پيوندN H   

  كتاب 65ۀ صفححيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -142
  درست است.» ت«مورد فقط   
دهنده و  گويند كه در واكنش موردنظر، تمامي مواد واكنش به انرژي لازم براي شكستن يك مول پيوند كووالانسي ميان دو اتم، آنتالپي پيوند مي  

  بايد در حالت گازي باشند. فرآورده
  كتاب 75و  74هاي  صفحهحيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -143
  H آيـد و اگـر پيونـدي در  دست مي ها به دهنده واكنش در آنتالپي پيوندها ها و مجموع فرآورده در واكنش، از تفاضل مجموع آنتالپي پيوندها

  نظر كرد. توان در محاسبات از آن صرف مواد اوليه و محصولات، به تعداد برابر وجود داشته باشد، مي

2 2
| | | |

| | | |

H H H H

H C C H Cl Cl Cl C C Cl H Cl

H H H H

             

Cپيوند    C به تعداد برابر وجود دارد.ها  فرآورده در ها و هم دهنده هم در واكنش  
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  كتاب 75و  74هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -144
   Hواكنش مواد اوليه]  در [مجموع آنتالپي پيوندها مواد حاصل]  در ها [مجموع آنتالپي پيوند

318 4 3 3 3(C H) (Cl Cl) (C H) (C Cl) (H Cl)                   
431(H Cl) kJ 318پيوند 4 415 3 240 415 3 330 3( ) ( ) ( ) (H Cl) H                 

  كتاب 75و  74هاي  صفحهحيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -145
  دليل نادرستي ساير موارد:   

  ها هستند. دهنده ها پايدارتر از واكنش فرآوردهب) اين واكنش گرماده است و   
شكل باشد، اما در آنتالپي سـوختن  كننده در واكنش گازي واكنش از طريق آنتالپي پيوند، بايد حالت فيزيكي مواد شركت Hپ) در محاسبۀ   

25متان در دماي  C، پس  ،باشد حالت فيزيكي آب مايع ميH 818برابر با كنش سوختن متان در نمودار واkJ توانـد  است كه نمـي
25سوختن متان در دماي  Hمربوط به  C .باشد  

  كتاب 83و  67هاي  صفحهحيطه: درك و فهم * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -146
  اند. درستي مشخص شده ها به ي عاملي و نام آنها گروه ،»ت«و » ب«در موارد   

الف)   
| ||

|

H O

H C C OH

H

   (گروه عاملي كربوكسيل)  (پ
 

  (گروه عاملي هيدروكسيل) 

  كتاب 67ۀ صفححيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -147
  نادرست است.» پ«تنها عبارت   

7      باشد. هپتانون تركيبي در ساختار گل ميخك مي -2   14C H O :   

    آلدهيد تركيبي در ساختار بادام است. بنز  
 

7 6C H O :   

  كتاب 71و  70هاي  صفحه* حيطه: دانش مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -148
شود. سپس با افزودن ماده به آن و انجام واكـنش،  آن تعيين مي وليهاشود و دماي  درون گرماسنج ليواني، مقدار معيني آب يا محلول ريخته مي  

Qتوان با استفاده از رابطۀ  شود و مي دماي پاياني نيز مشخص مي mc ، ر فشار ثابت حساب كرد.گرماي واكنش را د  
  كتاب 71و  70هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -149
  كنيم. نام گرماسنج استفاده مي قيم از دستگاهي بهتالف) در روش مس  
  روش مستقيم (گرماسنجي) تعيين كرد. توان به هاي شيميايي را نمي ب) گرماي بسياري از واكنش  
  كتاب 70ۀ صفححيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  1 ۀنياسخ: گز پ -150
2با توجه به واكنش آنتالپي سوختن اتان    6(C H   داريم: (

2 6 2 2 2
7 2 3 15602C H (g) O CO (g) H O(l) kJ      

2 2 62
2 2 2 6

1 1 156099 175544 2 1
molCO molC H kJ

gCO kJ
gCO molCO molC H

    گرماي آزادشده  

  كتاب 73ۀ صفحكاربرد *  حيطه:مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -151
aشود. بنابراين طبق قانون هس،  ) حاصل ميIII)، واكنش (II) و (Iهاي ( از جمع واكنش   b c  باشد. مي  
  كتاب 73تا  71هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -152
كنـيم. در انتهـا همـۀ  ضرب مي 6كنيم و واكنش سوم را در عدد  ضرب مي 6وم را معكوس كرده و در واكنش د .كنيم واكنش اول را معكوس مي  

  كنيم. را با هم جمع مي ها هاي آنHها و  واكنش
2 2 2 2
2 2 2 2
2 2 2
2 2 2 2 2 2

3 2 1077
6 6 6 188 6 1128
6 3 6 286 6 1716

6 6 2 1077 1128 1716 1665

CS (l) O (g) CO (g) SO (g) H kJ

H O (l) H (g) O (g) H kJ

H (g) O (g) H O(l) H kJ

CS (l) H O (l) CO (g) H O(l) SO (g) H kJ

     

     

       

          
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  كتاب 74تا  71هاي  صفحهحيطه: كاربرد * مشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -153
  شود، پس: ) حاصل ميII) و (Iهاي ( ) از مجموع واكنشIIIواكنش (  

1
2
3

1 2 3 2 2

60

100
60 100 40

I) A B C H kJ

II) C D E H ?

III) A B D E H kJ

H H H H H kJ

   

   

    

           

   

  كتاب 83و  77، 76هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲   4 ۀني: گز پاسخ -154
  موارد الف، ب، پ، ت و ث درست هستند.  
  هاي فساد مواد غذايي شود. تواند باعث سرعت بخشيدن به واكنش ده و ميش واكنش ج) افزودن كاتاليزگر باعث افزايش سرعت  
  كتاب 82و  81هاي  صفحهحيطه: دانش * مشخصات سؤال: * ساده *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -155

  هاي نادرست: بررسي گزينه   
  شود. دليل افزايش سطح تماس سبب سوختن آن مي : پاشيدن گرد آهن بر روي شعله، به1 ۀنيگز   
  : واكنش سوختن قند آغشته به خاك باغچه نسبتاً سريع است، زيرا در خاك باغچه كاتاليزگر مناسب براي اين واكنش وجود دارد.3 ۀنيز گ  
  دهند. سرعت واكنش مي : سديم و پتاسيم در شرايط يكسان، با آب سرد به4 ۀنيگز   

  
  كتاب 68ۀ * صفح دانش* حيطه:  ساده* : سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -156
  كند. زيست وظيفۀ نقش يك سازه و اثرات منفي آن در يك منطقه را بررسي مي سازمان محيط  
  كتاب 71ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -157
  شود. اگر تنش از حد مقاومت سنگ بيشتر شود، سنگ دچار درزه و گسل مي  
  كتاب 73ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -158
  گويند. ها، مصالح قرضه مي به انواع خاك و سنگ موردنياز در ساخت سازه  
  كتاب 75ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -159
  هاي سطحي و زيرزميني دارد. و پايداري سازه هاي زيرزميني، نقش مؤثري بر ايمني وجود آب  
  كتاب 80ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3پاسخ: گزينۀ  -160

  شود. باعث بالا رفتن نفوذناپذيري در بدنۀ سد مي ،وجود هستۀ رسي در يك سد خاكي  
  كتاب 79ۀ * صفح دانش* حيطه:  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -161

  شود. سنگ استفاده مي از رس، ماسه، شن و قلوه ،گرد و در سدهاي خاكي از سيمان، ماسه، شن و ميل ،در سدهاي بتني  
  كتاب 85ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -162
  كاني هاليت، همان نمك طعام است.  
  كتاب 91ۀ * صفح دانش* حيطه:  دهسا: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -163
  ضروري و سمي است. آرسنيك، يك عنصر غير  
  كتاب 96ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  2پاسخ: گزينۀ  -164
  ها شسته شدند. پذير مانند تركيبات يددار از خاك هاي انحلال ها، نمك پس از عصر يخبندان با نفوذ آب زياد به خاك  
  كتاب 98ۀ * صفح درك و فهم* حيطه:  ساده: * سؤال مشخصات ▲  1اسخ: گزينۀ پ -165
  تواند در شناخت سرچشمۀ ريزگردها مؤثر باشد. دهنده و تركيب ژئوشيميايي ريزگردها و غبارها مي هاي تشكيل نوع كاني  

www.konkur.in

forum.konkur.in



ش
تفکر و پژوه

www.konkur.in

forum.konkur.in


	o
	دفترچه پرسش و پاسخ آزمون های سال تحصیلی 97-96 - دفترچه سوال و پاسخ تشریحی آزمون ارزشیابی پیشرفت تحصیلی مرحله 7 - سال تحصیلی 97-96 (متن) - 101149
	دفترچه پرسش و پاسخ آزمون های سال تحصیلی 97-96 - دفترچه سوال و پاسخ تشریحی آزمون ارزشیابی پیشرفت تحصیلی مرحله 7 - سال تحصیلی 97-96 (متن) - 101147
	Riazi 11th (On the cover)
	1
	2
	آزمون 7 دهم و یازدهم(بانک سوال)




